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iLea este manual antes de utilizar el frigorifico!

Estimado cliente:

Esperamos que este aparato, que ha sido fabricado en plantas dotadas de la mas
avanzada tecnologia y sometido a los mas estrictos procedimientos de control de
calidad, le preste un servicio eficaz.

Para ello, le recomendamos que lea atentamente el presente manual antes de utilizar
el aparato, y que lo tenga a mano para futuras consultas.

Este manual
e | e ayudara a usar el electrodoméstico de manera rapida y segura.

e | ea el manual antes de instalar y poner en funcionamiento el aparato.

e Siga las instrucciones, en particular las relacionadas con la seguridad.

e Conserve el manual en un sitio de facil acceso, ya que podria necesitarlo en el futuro.
e | ea también los demas documentos suministrados junto con el aparato.

e Tenga en cuenta que este manual también podria ser valido para otros modelos.

Simbolos y sus descripciones

El presente manual de instrucciones emplea los siguientes simbolos:

(@ Informacion importante o consejos Utiles sobre el funcionamiento.
/\ Advertencia sobre situaciones peligrosas para la vida y la propiedad.
/N\ Advertencia acerca de la tension eléctrica.

jADVERTENCIA!

Para asegurarse del funcionamiento normal de vuestro refrigerador, conteniendo

le refrigerante R600a que contribuye a la proteccion del ambito (inflamable sélo

en ciertas condiciones), le conviene a respectar las reglas siguientes:

e No impide la circulacién del aire alrededor del aparato.

e No utilizar utensilios mecanicos o otros dispositivos para acelerar el
proceso de descongelacién otros de los recomendados por el fabricante.

e No cause dafio al circuito refrigerante.

o No utilizar aparatos eléctricos en el interior de los compartimentos de la
conservacion de los alimentos, si estos no estan conformes con el tipo de
aparato recomendado por el fabricante.

La informacion del modelo, tal como esta almacenada en la

[i] INFORMACION
base de datos de productos, puede ser consultada en la

s El
ENEHG 7 iz pagina web siguiente introduciendo el identificador del

SUPPLIER'S NAME mopeL entiriER — () Modelo (*) que se encuentra en la etiqueta de clasificacion

D ﬂ energética.

https://eprel.ec.europa.eu/
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n Su congelador

1. Panel de control
2. Estantes interiores
3. Cajones

4. Grandes cajones

(i Las ilustraciones incluidas en el presente manual de instrucciones son esquematicas y puede
que no se adecuen a su producto con exactitud. Si alguno de los elementos reflejados no se
corresponde con el producto que usted ha adquirido, entonces sera valido para otros modelos.
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EAvisos importantes sobre la seguridad

Lea con atencion la siguiente
informacion. No tener en cuenta dicha
informacion podria acarrear lesiones o
danos materiales. En tal caso, las
garantias y los compromisos de fiabilidad
quedarian anulados.

Se proporcionaran piezas de recambio
originales durante 10 afos, después de la
fecha de compra del producto.

Finalidad prevista
Este aparato esta disefiado para usarse
en los siguientes entornos:
— interiores y entornos cerrados tales
como domicilios particulares;
e FEste aparato no se debe usar al aire
libre.

Seguridad general

e Cuando desee deshacerse del aparato, le
recomendamos que solicite a su servicio
técnico autorizado la informacion
necesaria a este respecto, asi como la
relacion de entidades locales a las que
puede dirigirse.

e Encaso de dudas o problemas, dirfase a
Su servicio técnico autorizado. No intente
reparar el frigorifico sin consultar con el
servicio técnico, ni deje que nadie lo haga.

e No consumallos helados o cubitos de
hielo inmediatamente después de
sacarlos del compartimento congelador,
ya que podria sufrir dafios en su boca a
causa del frio.

e No deposite bebidas embotelladas o
enlatadas en el compartimento
congelador, ya que podrian estallar.

e No toque con la mano los alimentos
congelados, ya que podrian adherirse a
ella.

e Desenchufe su frigorffico antes de
Rrocep_ler a su limpieza o deshielo.

o utilice nunca materiales de

limpieza que usen vapor para limpiar o

descongelar el frigorifico. El vapor podria

entrar en contacto con los elementos

eléctricos y causar cortocircuitos o

descargas eléctricas.
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No utilice nunca elementos del frigorifico
tales como la puerta como medio de
sujecion o como escalon.

No utilice aparatos eléctricos en el interior
del frigorifico.

Evite danar el circuito del refrigerante con
herramientas cortantes o de perforacion.
El refrigerante que puede liberarse si se
perforan los canales de gas del
evaporador, los conductos o los
recubrimientos de las superficies causa
irritaciones en la piel y lesiones en los 0jos.
No cubra ni bloquee los orificios de
ventilacién de su frigorifico con ningun
material.

Deje la reparacion de los aparatos
eléctricos Unicamente en manos de
personal autorizado. Las reparaciones
realizadas por personas incompetentes
generan riesgos para el usuario.

En caso de fallo o cuando vaya a realizar
cualquier operacién de reparacion o
mantenimiento, desconecte el frigorifico
de la corriente apagando el fusible
correspondiente o bien desenchufando el
aparato.

No desenchufe el aparto de la toma de
corriente tirando del cable.

Coloque las bebidas de mayor graduacion
alcohdlica juntas y en posicion vertical.
No almacene en el frigorifico aerosoles
que contengan sustancias inflamables o
explosivas.

No utilice dispositivos mecanicos u otros
medios para acelerar el proceso de
deshielo distintos de los recomendados
por el fabricante.

Este aparato no debe ser utilizado por
ninos o0 por personas con sus facultades
fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas
0 bien que carezcan de la experiencia y
los conocimientos necesarios, a menos
que lo hagan bajo la supervision de
personas responsables de su seguridad
0 bien tras haber recibido instrucciones
de uso por parte de dichas personas.
No utilice un frigorifico que haya sufrido
darios. Consulte con el servicio de
atencion al cliente en caso de duda.

La seguridad eléctrica de su frigorifico
solo estara garantizada si el sistema de
toma de tierra de su domicilio se ajusta a
los estandares.

Desde el punto de vista de la seguridad
eléctrica, es peligroso exponer el aparato
a la lluvia, la nieve o el viento.



Pdngase en contacto con el servicio
técnico autorizado en caso de que el
cable de alimentacion principal se dafie,
para evitar cualquier peligro.

Nunca enchufe el frigorifico en la toma de
corriente durante su instalacion. Existe
peligro de lesiones graves e incluso de
muerte.

Este frigorifico esta Unicamente disefiado
para almacenar alimentos. No debe
utilizarse para ningun otro propdsito.

La etiqueta que contiene los datos
técnicos del frigorifico se encuentra en la
parte interior izquierda del mismo.
Jamas conecte el frigorifico a sistemas
de ahorro de electricidad, ya que podria
dafarlo.

Si el frigorifico esta equipado con una luz
azul, no la mire a través de dispositivos
Opticos.

En los frigorificos de control manual, si se
produce un corte del fluido eléctrico
espere al menos 5 minutos antes de
volver a ponerlo en marcha.

Cuando entregue este aparato a un
nuevo propietario, asegurese de entregar
también este manual de instrucciones.
Tenga cuidado de no danar el cable de
alimentacion al transportar el frigorffico.
Doblar el cable podria causar un
incendio. Nunca deposite objetos
pesados encima del cable de
alimentacion!

No toque el enchufe con las manos
mojadas para conectar el aparato.

No enchufe el frigorifico si el enchufe no
encaja con firmeza en la toma de
corriente de la pared.

Por razones de seguridad, no pulverice
agua directamente en la partes
interiores o exteriores de este aparato.
No rocie cerca del frigorifico sustancias
que contengan gases inflamables tales
COMO gas propano para evitar riesgos
de incendio y explosiones.
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Nunca cologue recipientes con agua
sobre el frigorifico, ya que podria
provocar una descarga eléctrica o un
incendio.

No deposite cantidades excesivas de
alimentos en el frigorifico. Si lo hace, al
abrir la puerta del frigorifico los alimentos
podrian caerse y provocar lesiones
personales o danar el frigorifico. Nunca
coloque objetos sobre el frigorifico, ya
que podrian caer al abrir o cerrar la
puerta.

No guarde en el frigorifico productos que
necesiten un control preciso de

la temperatura tales como vacunas,
medicamentos sensibles al calor,
materiales cientificos, etc.

Desenchufe el frigorifico si no lo va a
utilizar durante un periodo prolongado de
tiempo. Un problema en el cable de
alimentacion podria causar un incendio.
Limpie regularmente la punta del enchufe,
ya que de lo contrario puede provocar un
incendio.

Limpie regularmente la punta del enchufe
con un pafo seco; de lo contrario podria
provocarse un incendio.

El frigorifico podria moverse si los pies no
estan adecuadamente asentados en el
suelo. Fijar adecuadamente los pies del
frigorifico en el suelo puede ayudar a
evitar que se mueva.

Cuando transporte el frigorifico, no lo
aferre del asa de la puerta. De lo contario,
podria romperla.

Cuando tenga que colocar el frigorifico
cerca de otro frigorifico o congelador,
debera dejar un espacio entre ambos
aparatos de 8 cm como minimo. De lo
contrario, podria formarse humedad en
las paredes adyacentes.

Nunca utilice el producto si la seccién
situada en la parte superior o posterior
del producto que tiene las placas de
circuitos impresos electrénicos en el
interior esta abierta (cubierta de la placa
del circuito electrénico impreso) (1).




Seguridad infantil

e Sila puerta tiene cerradura, mantenga

la llave fuera del alcance de los nifos.
e \igile alos nifios para evitar que
manipulen el aparato.

Conformidad con la
normativa WEEE y
eliminacion del aparato al

final de su vida util:
Este producto es conforme

con la directiva de la UE sobre
residuos de aparatos eléctricos

y electronicos (WEEE)
(2012/19/UE). Este producto
incorpora el simbolo de la

- clasificacion selectiva para los

residuos de aparatos eléctricos

y electrénicos (WEEE).

Este aparato se ha fabricado con piezas y
materiales de primera calidad, que pueden
ser reutilizados y son aptos para el
reciclado. No se deshaga del producto
junto con sus los residuos domésticos

normales y de otros tipos al final de su vida

atil. Liévelo a un centro de reciclaje de
dispositivos eléctricos y electronicos.
Solicite a las autoridades locales
informacion acerca de dichos centros de
recogida.

Cumplimiento de la directiva
RoHS:

El producto que ha adquirido es conforme

con la directiva de la UE sobre la restriccion

de sustancias peligrosas (RoHS) (2011/65/

UE). No contiene ninguno de los materiales

nocivos o prohibidos especificados en la
directiva.

Informacion sobre el

embalaje

El embalaje del aparato se fabrica con
materiales reciclables, de acuerdo con
nuestro Reglamento Nacional sobre Medio
Ambiente.

No elimine los materiales de embalaje junto
con los residuos domésticos o de otro tipo.
Llévelos a un punto de recogida de
materiales de embalaje designado por las
autoridades locales.

Advertencia sobre la

seguridad de la salud

Si el sistema de refrigeracion de su
aparato contiene R600a:

Este gas es inflamable. Por lo tanto, procure
no danar el sistema de enfriamiento ni sus
conductos durante el uso o el transporte del
aparato. En caso de danos, mantenga el
aparato alejado de fuentes potenciales de
ignicion que puedan provocar que éste
sufra un incendio, y ventile la estancia en la
que se encuentre el aparato.

Ignore esta advertencia si el sistema de
refrigeracion de su aparato contiene
R134a.

El tipo de gas utilizado en el aparato se
indica en la placa de datos ubicada en la
pared interior izquierda del frigorifico. Jamas
arroje el aparato al fuego.

Consejos para el ahorro de

energia

e No deje las puertas del frigorifico
abiertas durante periodos largos de
tiempo.

¢ No introduzca alimentos o bebidas
calientes en el frigorffico.

e No sobrecargue el frigorifico, ya que
entorpeceria la circulacién del aire en su
interior.

e Noinstale el frigorifico de forma que
quede expuesto a la luz solar directa o
cerca de aparatos que irradien calor
tales como hornos, lavavajillas o
radiadores.

e Procure depositar los alimentos en
recipientes cerrados.

e Puede disponer del maximo volumen
para el depodsito de alimentos retirando
el estante o el cajon del congelador. El
consumo energético que se indica para
su frigorifico se ha calculado retirando el
estante o el cajon del congeladory en
condiciones de maxima carga. No
existe ningun riesgo en la utilizacion de
un estante o cajon segun las formas o
tamanos de los alimentos que se van a
congelar.
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H Instalacion

/\ Recuerde que el fabricante declina

toda responsabilidad en caso de
incumplimiento de las instrucciones de
este manual.

Cuestiones a considerar a la
hora de transportar el frigorifico

1. Elfrigorifico debe estar vacio y limpio
antes de proceder a su transporte.

2. Los estantes, accesorios, el cajon de
frutas y verduras, etc., deben sujetarse
con cinta adhesiva antes de embalar el
frigorifico para evitar que se muevan.

3. Encinte el frigorifico una vez embalado
con cinta gruesay fijelo con cuerdas
resistentes. Siga las reglas de
transporte que encontrara impresas en
el propio embalaje.

No olvide que:

El reciclaje de materiales es un asunto de

vital importancia para la naturaleza y para

los recursos del pais.

Si desea contribuir al reciclaje de los materiales

de embalaje, solicite mas informacién a los

responsables medioambientales de su zona o

a las autoridades locales.

Antes de usar el frigorifico
Antes de empezar a usar el frigorifico,
verifique lo siguiente:

1. Elinterior del frigorifico esta seco y el
aire puede circular con libertar por su
parte posterior.

2. Limpie el interior del congelador de la
forma recomendada en la seccion
“Mantenimiento y Limpieza”.

3. Enchufe el congelador a la toma de
corriente.

4. Se oye un ruido cada vez que el
compresor se pone en funcionamiento. El
liquido y los gases contenidos en el sistema
de refrigeracion pueden también generar
ruidos, incluso aunque el compresor No
esté funcionando, lo cual es normal.

5. Es posible que las aristas delanteras del
aparato se noten calientes al tacto, cosa
que es perfectamente normal. Estas
zonas deben permanecer calientes para
evitar la condensacion.

Conexiones eléctricas

Conecte el frigorifico a una toma de corriente

provista de toma de tierra y protegida por un

fusible de la capacidad adecuada.

Importante:

e |aconexion debe cumplir con las
normativas nacionales.

71

e Elenchufe de alimentacion debe ser
faciimente accesible tras la instalacion.

e | atension especificada debe corresponder a
la tension de la red eléctrica.

¢ No use cables de extension ni enchufes
muiltiples para conectar la unidad.

/\ Todo cable de alimentacién dafiado
debe ser reemplazado por un
electricista cualificado.

No ponga en funcionamiento el aparato
hasta que esté reparado, ya que
existe peligro de cortocircuito.

Eliminacion del embalaje

Los materiales de empaque pueden ser
peligrosos para los nifos. Manténgalos fuera de
su alcance o deshagase de ellos clasificandolos
segun las instrucciones para la eliminacion de
residuos. No los tire junto con los residuos
domésticos normales. El embalaje del frigorifico
se ha fabricado con materiales reciclables.

Eliminacion de su viejo
frigorifico
Deshéagase de su viejo frigorifico de
manera respetuosa con el medio ambiente.
e Consulte las posibles alternativas a un
distribuidor autorizado o al centro de
recogida de residuos de su municipio.
Antes de proceder a la eliminacion del
frigorifico, corte el enchufe vy, si las puertas
tuvieran cierres, destrlyalos para evitar que
los niflos corran riesgos.

Colocacion e instalacion

A\ Sila puerta de entrada a la estancia donde va
ainstalar el frigorifico no es lo suficientemente

ancha como para permitir su paso, solicite al

servicio técnico que retire las puertas del

frigorifico y lo pase de lado a través de la puerta.

1. Instale el frigorifico en un lugar en el que
pueda utilizarse con comodidad.

2. Mantenga el frigorifico alejado de fuentes
de calory lugares himedos y evite su
exposicion directa a la luz solar.

3. Para que el frigorifico funcione con la
maxima eficacia, debe instalarse en una
zona que disponga de una ventilacion
adecuada. Si el frigorifico va a instalarse en
un hueco de la pared, debe dejarse un
minimo de 5 cm de separacion con el
techoy de 5 cm con las paredes. Si el
suelo esta cubierto con una alfombra,
debera elevar el frigorifico 2,5 cm del suelo.

4. Cologue el frigorifico sobre una superficie
lisa para evitar sacudidas.

5. No instale el frigorifico en estancias cuya
temperatura ambiente sea inferior a 10°C.

ES



Inversion de las puertas
Proceder en orden numeérico.

w)d
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n Preparacion

El frigorifico debe instalarse dejando una
separacion no inferior a 30 cm respecto
a fuentes de calor tales como
quemadores, hornos, calefacciones o
estufas y no inferior a 5 cm con respecto
a hornos eléctricos, evitando asimismo
su exposicion directa a la luz solar.

e | atemperatura ambiente de la estancia
donde instale el frigorifico no debe ser
inferior a 10°C. A temperaturas
inferiores, el frigorifico puede ver
reducida su eficacia.

e Asegurese de limpiar meticulosamente
el interior del frigorifico.

e Encaso de que vaya ainstalar dos
frigorificos uno al lado del otro, debe
dejar una separacion no inferior a 2 cm
entre ellos.

e Al utilizar el frigorifico por primera vez,
siga las siguientes instrucciones
referentes a las primeras seis horas.

e No abra la puerta con frecuencia.

e No deposite alimentos en el interior.

e No desenchufe el frigorifico. En caso de
corte del suministro eléctrico ajeno a su
voluntad, consulte las advertencias de la
seccion "Sugerencias para la solucién de
problemas".

e (Guarde el embalaje original para futuros
traslados.

e Silos alimentos entran en contacto con
el sensor de temperatura del
congelador, el consumo eléctrico puede
incrementarse. Por tanto, es
aconsejable evitar cualquier tipo de
contacto con el sensor.
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E Uso del congelador

@© t -a-fH

i

1. Indicador de Encendido/Apagado
Mantenga pulsado el boton de encendido /
apagado durante 3 segundos para encender o
apagar el congelador. El simbolo esta encendido
cuando el congelador (@) esta apagado. Todos
los demés simbolos se apagan.

2. Boton de ajuste de la temperatura del
congelador

Pulse este botdn () para ajustar la
temperatura del congelador a -18, -19, -20,
-21,-22, -23, -24, -18... respectivamente. Pulse
este botén para ajustar la temperatura del
congelador al valor deseado.

3. Pulse este boton (s%) para activar o
desactivar la funcion de congelacién rapida.
Cuando active la funcién, el congelador se
enfriard hasta alcanzar una temperatura
inferior al valor fijado.

Use la funcion de congelacion rapida
cuando desee congelar con rapidez los
alimentos depositados en el congelador. Si
desea enfriar grandes cantidades de
alimentos frescos, active esta funcion antes
de depositar los alimentos en el aparato.

Si no cancela manualmente la funcion de congelacion
rapida, ésta se cancelara automaticamente
transcurridas veinticinco horas como maximo o bien
una vez el congelador alcance la temperatura
deseada. En caso de corte del fluido eléctrico, esta
funcion no se activara automaticamente al
restablecerse el suministro eléctrico.

4. Desconexion de la alarma

Cuando la puerta del congelador se mantenga abierta
durante 1 minutos sonara una sefial acustica. La
sefial acustica puede apagarse pulsando el botdn
"Desactivar sefial acustica" (f4). Si cierra la puerta y
la vuelve a abrir, la sefial acustica de puerta abierta
se activara de nuevo 1 minutos mas tarde. En caso
de falla del sensor, el icono de advertencia se
encendera (4)). Si se presiona el boton "Alarma
apagada", la advertencia se "limpiara".

Congelacion

El compartimento de congelacion aparece
marcado con este simbolo El
electrodomeéstico puede utilizarse para
congelar alimentos frescos asi como para
almacenar preparados precongelados. Por

favor, consulte las recomendaciones que
figuran en el envase de los alimentos.
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/\ Advertencia

No congele bebidas gaseosas, ya que las
botellas pueden estallar cuando el liquido
en su interior se congele. Tenga cuidado
con productos congelados tales como
cubitos de hielo de colores. No rebase la
cantidad de alimentos que es capaz de
congelar el frigorifico en 24 horas. Consulte
la placa de datos. Para mantener la calidad
de los alimentos, la congelacion de los
mismos debe realizarse 1o mas rapidamente
posible. De esa manera, no se excedera la
capacidad de congelacion y no aumentara
la temperatura en el interior del congelador.
Mantenga los alimentos ya congelados
separados de los colocados recientemente.
Cuando introduzca alimentos calientes en el
congelador, el compresor de refrigeracion
se mantendra en funcionamiento hasta que
estén completamente congelados. Puede
resultar dificil abrir la puerta del congelador
justo después de haberla cerrado. No se
preocupe. Ello es debido a la diferencia de
presion, que se igualara y permitira la
normal apertura de la puerta en pocos
minutos. Oira un sonido de aspiracién nada
mas cerrar la puerta. Esto es perfectamente
normal.

Cubitos de hielo

Rellene la cubitera hasta 3/4 de su
capacidad y coléquela en el congelador.
Una vez el agua se haya transformado en
hielo, puede sacar los cubitos. Nunca utilice
objetos con punta o bordes afilados, como
cuchillos o tenedores, para retirar los
cubitos. jExiste riesgo de lesiones!

Deshielo

El deshielo de tipo NO FROST
(antiescarcha) es completamente
automatico. No requiere intervencion
alguna por su parte. El agua se recoge en
la bandeja del compresor y posteriormente
se evapora por accion del calor que éste
desprende.
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ﬂ Mantenimiento y limpieza

/\ No utiice nunca gasolina, benceno o Proteccion de las superficies
sustancias similares para la limpieza. de plastico

Le recomendamos desenchufar el
aparato antes de proceder a su limpieza.
No utilice nunca para la limpieza
instrumentos afilados o sustancias
abrasivas, jabones, limpiadores
domeésticos, detergentes ni ceras
abrillantadoras.

@ Limpie el armario del frigorffico con agua
tibia y séquelo con un pafio.

G) Para limpiar el interior, utilice un pafio
humedecido en un vaso grande de agua
con una cucharadita de bicarbonato
sddico disuelta y séquelo con un trapo.
Asegurese de que no penetre agua en
el alojamiento de la lampara ni en otros
elementos eléctricos.

Si no va a utilizar el frigorifico durante un
periodo prolongado, desenchufelo, retire
todos los alimentos, limpielo y deje la
puerta entreabierta.

@ Compruebe regularmente los cierres
herméticos de la puerta para asegurarse
de que estén limpios y sin restos de
alimentos.

G] Para extraer las bandejas de la puerta,
retire todo su contenido y, a continuacion,
simplemente empuije la bandeja hacia
arriba desde su base.

Gl Nunca use agentes de limpieza o agua
que contengan cloro para limpiar las
superficies exteriores y los cromados del
producto, ya que el cloro corroe dichas
superficies metdlicas.
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G No deposite aceites liquidos o alimentos

aceitosos en recipientes no cerrados ya
que danaran las superficies de plastico
de su frigorifico. En caso de derrame de
aceite sobre las superficies de plastico,
limpie y enjuague con agua caliente la
parte afectada de inmediato.



Sugerencias para la solucién de problemas

Le rogamos compruebe la siguiente lista antes de llamar al servicio técnico. Ello puede
ayudarle a ahorrar tiempo y dinero. Esta lista incluye problemas frecuentes no achacables
a defectos en materiales o manufactura. Es posible que algunas de las caracteristicas
mencionadas no estén presentes en su producto.

El refrigerador no funciona.

e ;Estaelfrigorifico correctamente enchufado? Inserte el enchufe en la toma de corriente.
e ;Estan fundidos el fusible principal o el fusible del enchufe al cual ha conectado el
frigorifico? Revise los fusibles.

Condensacion en la pared lateral del compartimento refrigerador. (MULTI ZONE,

COOL CONTROL y FLEXI ZONE).

e Condiciones ambientales muy frias. Frecuente apertura y cierre de la puerta. Nivel alto de
humedad ambiental. Almacenamiento de alimentos que contienen liquidos en recipientes
abiertos. Dejar la puerta entreabierta.

Ponga el termostato a una temperatura mas baja.

Deje la puerta abierta durante menos tiempo o abrala con menor frecuencia.

Cubra los alimentos almacenados en recipientes abiertos con un material adecuado.
Enjugue el agua condensada con un pano seco y compruebe si la condensacion
persiste.

El compresor no funciona.

e Eldispositivo térmico protector del compresor saltara en caso de un corte subito de
energia o de idas y venidas de la corriente, ya que la presion del refrigerante en el
sistema de enfriamiento aun no se ha estabilizado.

e Su frigorifico se pondra en marcha transcurridos unos 6 minutos. Llame al servicio
técnico si su frigorifico no se pone en marcha transcurrido ese periodo.

e Elfrigorifico se encuentra en el ciclo de descongelacion. Esto es normal en un
frigorifico con descongelacion automatica. El ciclo de descongelacion se produce de
forma periddica.

e Elfrigorifico no esta enchufado. Compruebe que el enchufe esté firmemente insertado
en latoma de corriente.

e, Estdlatemperatura correctamente fijada? Hay un corte del fluido eléctrico. Llame a
Su electricista.
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El frigorifico esta en funcionamiento con frecuencia o durante periodos prolongados.

e Puede que su nuevo frigorffico sea mas grande que el que tenia anteriormente. Esto es
perfectamente normal. Los frigorificos de mayor tamafio funcionan durante mas tiempo.

e Esposible que la temperatura ambiente de la estancia sea mas alta. Esto es
perfectamente normal.

e Esposible que haya enchufado el frigorffico o bien lo haya cargado de alimentos
recientemente. Puede que el frigorffico tarde unas dos horas en enfriarse por completo.

e Esposible que recientemente haya depositado grandes cantidades de alimentos en el
frigorffico. Los alimentos calientes pueden ocasionar que el frigorifico trabaje durante mas
tiempo hasta alcanzar la temperatura de almacenamiento seguro.

e Esposible que las puertas se hayan abierto con frecuencia o que se hayan dejado
entreabiertas por un tiempo prolongado. El aire caliente que ha penetrado en el frigorifico
hace que éste funcione durante mas tiempo. Abra las puertas con menos frecuencia.

e Esposible que la puerta del compartimento frigorffico 0 congelador se haya dejado
entreabierta. Compruebe que las puertas estén bien cerradas.

e Elfrigorifico esta ajustado a una temperatura muy baja. Ajuste la temperatura del
frigorffico a un valor mas alto y espere a que se alcance dicha temperatura.

e |ajunta de la puerta del compartimento frigorifico o congelador puede estar sucia,
desgastada, rota 0 no asentada correctamente. Limpie o sustituya la junta. Una junta rota
o dafiada hace que el frigorifico funcione durante mas tiempo con €l fin de mantener la
temperatura actual.

La temperatura del congelador es muy baja, mientras que la del frigorifico es correcta.

e | atemperatura del congelador esta ajustada a un valor muy bajo. Ajuste la temperatura
del congelador a un valor mas elevado y compruebe.

La temperatura del frigorifico es muy baja, mientras que la del congelador es correcta.

e | atemperatura del compartimento frigorffico esta ajustada a un valor muy bajo. Ajuste la
temperatura del frigorifico a un valor mas elevado y compruebe.

Los alimentos depositados en los cajones del compartimento frigorifico se estan
congelando.

e | atemperatura del compartimento frigorifico esta ajustada a un valor muy bajo. Ajuste la
temperatura del frigorffico a un valor mas elevado y compruebe.

La temperatura del congelador o el frigorifico es muy alta.

e | atemperatura del frigorffico esta ajustada a un valor muy alto. El ajuste de la
temperatura del frigorffico afecta a la temperatura del congelador. Cambie la temperatura
del frigorifico o del congelador hasta que alcance un nivel suficiente.

e Esposible que la puerta se haya quedado entreabierta. Cierre la puerta del todo.

e Esposible que recientemente haya depositado grandes cantidades de alimentos en el
frigorffico. Espere hasta que el frigorifico o el congelador alcance la temperatura deseada.

e Esposible que el frigorffico haya sido enchufado recientemente. El enfriamiento completo
del frigorffico lleva un tiempo debido a su tamario.

Puede escucharse un sonido parecido al tic tac de un reloj saliendo del frigorifico.

e Este ruido procede de la electrovalvula del frigorffico. La electrovalvula garantiza el flujo
de liquido refrigerante a través del compartimento, que puede ajustarse a temperaturas
de enfriamiento o congelacion asi como llevar a cabo funciones de refrigeracion. Esto es
perfectamente normal y no es ninguna anomalia.
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El nivel de ruidos propios del funcionamiento se incrementa cuando el frigorifico esta en
marcha.

e | as caracteristicas de rendimiento del frigorffico pueden cambiar en funcion de las
variaciones en la temperatura ambiente. Esto es perfectamente normal, no es ninguna
averia.

Vibraciones o ruidos.

e Elsuelo no esta nivelado ni es firme. El frigorffico oscila al moverlo lentamente.
Compruebe que el suelo esté nivelado y sea firme y capaz de soportar el peso del
frigorffico.

e FElruido puede deberse a los elementos guardados en el frigorifico. Tales objetos deben
retirarse de la parte superior del frigorifico.

Pueden oirse ruidos como si un liquido se derramara o se pulverizara.

e Los liquidos y gases fluyen de acuerdo con los principios de funcionamiento del
frigorffico. Esto es perfectamente normal, no es ninguna averia.

Puede oirse un ruido parecido al viento.

e Se utilizan ventiladores con el fin de hacer que el frigorifico se enfrie con eficiencia. Esto
es perfectamente normal, no es ninguna averia.

Condensacion en las paredes interiores del frigorifico.

e Eltiempo célido y himedo favorece la formacion de hielo y la condensacion. Esto es
perfectamente normal, no es ninguna averia.

e |as puertas estan entreabiertas. Asegurese de que las puertas estén completamente
cerradas.

e Esposible que las puertas se hayan estado abriendo con frecuencia o que se hayan
dejado abiertas durante un periodo prolongado. Abra las puertas con menor frecuencia.

Hay humedad en el exterior del frigorifico o entre las puertas.

e Puede que haya humedad ambiental. Esto es perfectamente normal en climas himedos.
Cuando el grado de humedad descienda, la condensacion desaparecera.

Mal olor en el interior del frigorifico.

e Elinterior del frigorffico debe limpiarse. Limpie el interior del frigorifico con una esponja
empapada en agua caliente 0 agua con gas.

e Esposible que el olor provenga de algun recipiente o envoltorio. Utilice otro recipiente o
materiales para envolver de una marca diferente.

La puerta (o puertas) no se cierra.

e Puede que los paguetes de alimentos depositados no dejen que las puertas se cierren.
Recologue los paquetes que estén obstruyendo la puerta.

e Es probable que el frigorffico no esté en posicion completamente vertical sobre el suelo y
que oscile si se lo mueve ligeramente. Ajuste los tornillos de elevacion.

e FHl suelo no esta nivelado o no es firme. Compruebe que el suelo esté nivelado y que sea
capaz de soportar el peso del frigorffico.

Los cajones estan atascados.

e Esposible que algun alimento toque el techo del cajon. Cambie la distribucion de los
alimentos en el cajon.
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Leggere innanzitutto il manuale di istruzioni!

Gentile Cliente,

ci auguriamo che l'articolo da Lei scelto, prodotto in moderni stabilimenti e
sottoposto ai piu severi controlli di qualita, risponda interamente alle Sue esigenze.

A tal fine, La invitiamo a leggere attentamente il manuale di istruzioni del prodotto
prima di procedere al suo utilizzo e di conservarlo per eventuali consultazioni
future.

Il presente manuale

Aiutera |'utente ad utilizzare I'apparecchio in modo rapido e sicuro.

Leggere le istruzioni per I'uso prima di installare e utilizzare il prodotto.

Seguire attentamente le istruzioni, in particolare quelle inerenti alla sicurezza.
Conservare il presente manuale in un luogo faciimente accessibile per eventuali
future consultazioni.

Leggere inoltre gli altri documenti forniti assieme al prodotto.

Il presente manuale pud essere valido anche per altri modell.

Simboli e loro descrizione

[l manuale di istruzioni contiene i seguenti simboli:

G Informazioni importanti o consigli utili di utilizzo.

A Segnale di avvertimento in caso di situazioni pericolose per la persona o i beni.
I\ Segnale di avvertimento in caso di problemi con il voltaggio.

AVVERTENZA!

Per garantire il funzionamento adeguato dell'elettrodomestico, che utilizza il
refrigerante R600a completamente adatto all'ambiente (infiammabile solo in
determinate condizioni), & necessario attenersi alle seguenti regole:
e Non ostacolare la libera circolazione dell'aria attorno all'elettrodomestico.
e Per accelerare lo sbrinamento non utilizzare dispositivi meccanici diversi
da quelli consigliati dal produttore.
e Non danneggiare il circuito refrigerante.
e Non utilizzare all'interno del comparto del cibo elettrodomestici diversi da
quelli consigliati dal produttore.

G Scansiona il QR code per trovare tutte le informazioni relative all’imballo e come gestirne
lo smaltimento.

[i] INFORMAZIONI
Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati dei

S ENERG” :
& _, prodotti possono essere consultate sul seguente sito web,

SUPPLIER'S NAME vopeL 1EnTIFIER — () Cercando I'identificativo del modello () presente sull'etichetta

D ﬂ energetica.

https://eprel.ec.europa.eu/
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Riciclaggio Questo prodotto riporta il simbolo di raccolta differenziata per le apparecchiature
elettriche ed elettroniche di rifiuto (WEEE).
Cio significa che il prodotto deve essere gestito in conformita alla direttiva
europea 2012/19/EU in modo che durante il riciclaggio e lo smontaggio sia
ridotto al minimo I'impatto sull’ambiente. Per ulteriori informazioni contattare

le autorita locali o regionali.

| prodotti elettronici non inclusi nel processo di raccolta differenziata

sono potenzialmente pericolosi per I'ambiente e la salute umana a causa
della presenza di sostanze pericolose.
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n Il congelatore

=

1. Pannello di controllo

2. Mensole dell'armadietto
3. Cassetti

4. Grandi cassetti

G Le illustrazioni contenute in questa guida sono schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto in uso. Se le parti in oggetto non sono
incluse nel prodotto acquistato, significa che sono da intendersi per altri modelli.
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E Importanti avvertenze per la sicurezza

Prendere in esame le seguenti
informazioni. La mancata osservanza di
queste informazioni pud provocare
lesioni 0 danni materiali. Quindi tutte le
garanzie e gli impegni sull’affidabilita
diventerebbero privi di validita.

| pezzi di ricambio originali verranno
forniti per 10 anni, successivamente
alla data di acquisto del prodotto.

Uso previsto
Questo apparecchio & destinato ad

essere usato:

e all'interno e in aree chiuse, ad
€sSempio in casa;

e in ambienti di lavoro chiusi, come
negozi e uffici;

e in strutture chiuse di soggiorno,
come agriturismi, alberghi, pensioni.

¢ Non deve essere usato all’esterno.

Sicurezza generale

e Quando sivuole smaltire/eliminare
I'apparecchio, & consigliabile
consultare il servizio autorizzato per
apprendere le informazioni necessarie
e conoscere gli enti autorizzati.

e Consultare il servizio di
manutenzione autorizzato per tutti i
problemi relativi al frigorifero. Non
intervenire o far intervenire sul
frigorifero senza informare il servizio
manutenzione autorizzato.

e Non mangiare coni gelato o cubetti
di ghiaccio o gelati appena estratti
dal freezer! (Cio potrebbe causare
sintomi di congelamento in bocca).

¢ Non mettere bottiglie e lattine di
bibite liquide nello scomparto del
freezer altrimenti potrebbero
esplodere.

e Non toccare con le mani gli alimenti
gelati; possono incollarsi ad esse.

e Scollegare il frigorifero prima della
pulizia o dello sbrinamento.
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[l vapore e i materiali per la pulizia
vaporizzati non devono mai essere
usati per pulire e scongelare |l
frigorifero. In queste situazioni, il
vapore puo entrare in contatto con le
parti elettriche e provocare corto
circuito o scossa elettrica.

Non usare mai parti del frigorifero
come lo sportello come mezzo di
supporto o movimento.

Non utilizzare dispositivi elettrici
allinterno del frigorifero.

Non danneggiare le parti, in cui circola
il refrigerante, con utensili perforanti o
taglienti. Il refrigerante pud scoppiare
quando i canali del gas
dell’evaporatore, le estensioni dei tubi
o le pellicole superficiali vengono punti
e provocano irritazioni alla pelle e
lesioni agli occhi.

Non bloccare o coprire la ventilazione
dell’elettrodomestico.

| dispositivi elettrici devono essere
riparati solo da persone autorizzate.
Le riparazioni eseguite da personale
non competente provocano danni
all'utilizzatore.

In caso di guasto o durante lavori di
riparazione e manutenzione,
scollegare la fornitura d'energia
principale spegnendo il fusibile
principale o scollegando la presa
dell’apparecchio.

Non tirare dal cavo quando si estrae
la spina.

Posizionare le bibite piu alte molto
vicine e in verticale.

Non conservare mai nel frigorifero
contenitori spray che contengano
sostanze inflammabili ed esplosive.
Non utilizzare apparecchiature
meccaniche o altri mezzi diversi da
quelli consigliati dal produttore per
accelerare il processo di sbrinamento.



Questo apparecchio non deve essere
usato da persone con disturbi fisici,
sensoriali o mentali 0 persone non
preparate o senza esperienza
(compresi bambini) a meno che non
ricevano la supervisione da parte di una
persona responsabile della loro
sicurezza che liistruira sull'uso corretto
dell'apparecchio.

Non utilizzare frigoriferi danneggiati.
Consultare I'agente per I'assistenza in
caso di dubbi.

La sicurezza elettrica del frigorifero &
garantita unicamente se il sistema di
messa a terra dell’apparecchiatura &
conforme agli standard.

L’esposizione dell'apparecchio

a pioggia, neve, sole e vento
pericolosa per la sicurezza elettrica.
Contattare 'assistenza autorizzata
quando ci sono danni ai cavi in modo
da evitare pericoli.

Non collegare mai il frigorifero alla
presa a muro durante l'installazione,
per evitare il rischio di morte o lesioni
gravi.

Questo frigorifero e destinato solo alla
conservazione di alimenti. Non deve
essere usato per altri scopi.

L'etichetta con le specifiche tecniche si
trova sulla parete sinistra nella parte
interna del frigorifero.

Non collegare mai il frigorifero a sistemi
di risparmio energetico; potrebbero
danneggiare il frigorifero.

Se c'e una luce blu sul frigorifero, non
guardare la luce con strumenti ottici.
Per i frigoriferi con controllo manuale,
attendere almeno 5 minuti per awviare |l
frigorifero dopo un'assenza di
elettricita.

Questo manuale operativo deve
essere dato al nuovo proprietario
dell'apparecchio quando il prodotto
stesso viene dato ad altri.
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Evitare di provocare danni al cavo di
alimentazione quando si trasporta il
frigorifero. Piegare il cavo pud
provocare un incendio. Non mettere
mai oggetti pesanti sul cavo di
alimentazionel!

Non toccare la spina con le

mani bagnate quando si collega
I'apparecchio alla rete elettrica.

Non collegare il frigorifero alla rete
se la presa elettrica € allentata.

Non deve essere spruzzata acqua
sulle parti interne o esterne
dell'apparecchio per motivi di
sicurezza.

Non spruzzare sostanze contenenti
gas infiammabili come gas propano
vicino al frigorifero per evitare rischio
diincendio ed esplosione.

Non mettere mai contenitori pieni di
acqua sopra al frigorifero; in caso di
schizzi, questo potrebbe provocare
shock elettrico o incendio.

Non sovraccaricare il frigorifero di
alimenti. In caso di sovraccarico, gli
alimenti potrebbero cadere
provocando lesioni alla persona e
danni al frigorifero quando si apre lo
sportello.

Non mettere mai oggetti sopra al
frigorifero; altrimenti questi oggetti
potrebbero cadere quando si apre
0 si chiude lo sportello del
frigorifero.

Poiché necessitano di un controllo
preciso della temperatura, vaccini,
medicine sensibili al calore e
materiali scientifici non devono
essere conservati nel frigorifero.

Se non sara usato per un lungo
periodo, il frigorifero deve essere
scollegato. Un problema possibile
nel cavo di alimentazione pud
provocare un incendio.



La punta della spina deve essere pulita
regolarmente con un panno asciutto;
altrimenti pud provocare un incendio.

Il frigorifero potrebbe spostarsi se |
piedini regolabili non sono assicurati
correttamente al pavimento. Assicurare
correttamente i piedini al pavimento pud
evitare che il frigorifero si sposti.
Quando si trasporta il frigorifero, non
tenerlo dalla maniglia dello sportello.
Altrimenti si stacca.

Quando & necessari posizionare
['apparecchio vicino ad un altro
frigorifero o freezer, la distanza tra i
dispositivi deve essere di almeno

8 cm. Altrimenti le pareti laterali vicine
potrebbero produrre condensa.

Non usare mai il prodotto se la sezione
che si trova sulla parte superiore 0
posteriore del prodotto, con le schede
dei circuiti elettronici stampati
al’interno, € aperta (copri schede dei
circuiti elettronici stampati) (1).

Sicurezza bambini

Se lo sportello ha un lucchetto, la
chiave deve essere tenuta lontana
dalla portata dei bambini.

| bambini devono ricevere
supervisione per evitare che
interferiscano con |'apparecchio.

Conformita alla Direttiva RoHS:
L’apparecchio acquistato & conforme alla
Direttiva UE RoHS (2011/65/EU). Non
contiene materiali pericolosi o proibiti
specificati nella Direttiva.

Avvertenza HCA

Se il sistema di raffreddamento
dell'apparecchio contiene R600a:
Questo gas & infiammabile. Pertanto,
fare attenzione a non danneggiare

il sistema di raffreddamento e le
tubazioni durante I'uso e il trasporto. In
caso di danni, tenere I'apparecchio
lontano da potenziali fonti di incendio
che possono provocarne I'incendio e
ventilare la stanza in cui si trova ['unita.
Ignorare questa avvertenza se

il sistema di raffreddamento
dell'apparecchio contiene R134a. ||
tipo di gas usato nell'apparecchio &
descritto nell'etichetta con il tipo sulla
parete sinistra nella parte interna del
frigorifero. Non gettare mai I'apparecchio
nel fuoco per lo smaltimento.

Cose da fare per risparmiare

energia

e Non lasciare o sportello del
frigorifero aperto per lungo tempo.

e Non inserire alimenti caldi o bevande
calde nell'elettrodomestico.

e Non sovraccaricare il frigorifero
impedendo la circolazione dell’aria al
suo interno.

e Non installare il frigorifero sotto la
luce diretta del sole o nelle vicinanze
di forni, lavastoviglie o radiatori.
Tenere il frigorifero ad almeno 30 cm
dalle fonti che emettono calore e ad
almeno 5 cm dai forni elettrici.

e Porre attenzione nel conservare dli
alimenti in contenitori chiusi.

e [ possibile conservare la quantita
massima di alimenti nel freezer
quando si rimuove il ripiano
o il cassetto del freezer. Il valore
di consumo energetico dichiarato
per il frigorifero € stato determinato
rimuovendo il ripiano del freezer o
il cassetto e in condizione di carico
massimo. Non c¢'é pericolo nell'usare
un ripiano o un cassetto secondo le
forme e le dimensioni degli alimenti
da congelare.
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B Installazione

/\ Se le informazioni date in questo
manuale utente non sono prese in
considerazione, il produttore non
accetta alcuna responsabilita per
questo.

Punti a cui prestare
attenzione quando si sposta
il frigorifero

1. |l frigorifero deve essere scollegato.
Prima del trasporto, il frigorifero deve
essere svuotato e pulito.

2. Prima di imballarlo di nuovo, ripiani,
accessori, scomparto frutta e
verdura, ecc. all'interno del frigorifero
devono essere fissati con nastro
adesivo e assicurati contro i colpi.
L'imballaggio deve essere eseguito
con un nastro doppio o cavi sicuri e
bisogna osservare rigorosamente le
norme per il trasporto presenti sulla
confezione.

3. Conservare i materiali originali di
imballaggio per futuri trasporti o
spostamenti.

Prima di avviare il congelatore
Controllare quanto segue prima di
utilizzare il congelatore:

1. L’interno del congelatore é asciutto
e I'aria puo circolare liberamente
sul retro?

2. Pulire la parte interna del
congelatore come consigliato nella
sezione "Manutenzione e pulizia".

3. Collegare la spina del congelatore
alla presa elettrica.

4. Quando il compressore comincia
a funzionare, si sente un rumore.

[ liquidi e i gas sigillati nel sistema
refrigerante possono produrre dei
rumori, anche se il compressore non
e in funzione; questo & abbastanza
normale.

5. | bordianteriori del congelatore
possono essere tiepidi. Questo &
normale. Queste zone sono
progettate per essere tiepide per
evitare la condensazione.

Collegamenti elettrici

Collegare il frigorifero ad una presa di

messa a terra protetta da un fusibile

della capacita appropriata.

Importante:

¢ |l collegamento deve essere
conforme ai regolamenti nazionali.

e | aspina elettrica deve essere
facilmente accessibile dopo
I'installazione.

e Lasicurezza elettrica del frigorifero €
garantita unicamente se il sistema di
messa a terra dell’apparecchiatura &
conforme agli standard.

e | atensione dichiarata sull'etichetta
che si trova nel lato interno a sinistra
dell'apparecchio deve essere pari alla
tensione di rete.

e Le prolunghe e le prese multiple
non devono essere usate per il
collegamento.

/A Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere sostituito
da un elettricista qualificato.

N\ L’apparecchio non deve essere usato
finché non viene riparato! C’é rischio
di shock elettrico!
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Smaltimento del materiale di
imballaggio

| materiali di imballaggio potrebbero
essere dannosi per i bambini.

Tenere i materiali di imballaggio fuori
dalla portata dei bambini o smaltirli
classificandoli secondo le istruzioni sui
rifiuti comunicate dalle autorita locali.
Non smaltire assieme ai normali rifiuti
domestici, smaltire nei punti di raccolta
appositi indicati dalle autorita locali.
L'imballaggio del frigorifero &€ prodotto
con materiali riciclabili.

Smaltimento del vecchio

frigorifero

Smaltire il vecchio frigorifero senza

danni per 'ambiente.

e Bisogna consultare il rivenditore
autorizzato o il centro di raccolta rifiuti
della propria citta per quanto riguarda
lo smaltimento del frigorifero.

Prima di smaltire il frigorifero, tagliare

la spina elettrica e, se ¢i sono blocchi

allo sportello, renderli inutilizzabili per
proteggere i bambini da eventuali
pericoli.

Posizionamento e

installazione

/\ Nel caso in cui la porta di ingresso

della stanza in cui il frigorifero deve

essere posizionato non & abbastanza

grande per il passaggio del frigorifero,

chiamare il servizio autorizzato per

rimuovere le porte del frigorifero e per

farlo passare attraverso la porta.

1. Installare il frigorifero in un luogo che
ne permetta il facile utilizzo.

2. Tenere il frigorifero lontano da fonti di
calore, luoghi umidi e luce diretta del
sole.

3.
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Intorno al frigorifero deve esserci
ventilazione appropriata per poter
avere operativita efficiente. Se il
frigorifero deve essere posizionato in
un recesso della parete,
necessario porlo ad almeno 5 cm di
distanza dal soffitto e a 5 cm dalla
parete. Non posizionare
I'apparecchio su materiali come
tappetini o tappeti.

Posizionare I'elettrodomestico solo
su superfici uniformi e piane per
evitare dondolii.

Non tenere il frigorifero in ambienti
con temperature inferiori ai 10°C.



Inversione degli sportelli
Procedere in ordine numerico.
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n Preparazione

Il frigorifero dovra essere installato ad
almeno 30 cm lontano da fonti di
calore, come forni, riscaldamento
centrale e stufe e ad almeno 5 cm da
forni elettrici e non deve essere
esposto alla luce diretta del sole.

e | atemperatura ambiente della
stanza in cui viene installato il
frigorifero deve essere aimeno
10°C. Usare il frigorifero in ambienti
con temperatura inferiore non e
consigliabile per motivi di efficienza..

e Assicurarsi che I'interno del frigorifero
sia ben pulito.

e |n caso diinstallazione di due
frigoriferi I'uno accanto all’altro,
devono esservi almeno 2 cm di
distanza tra di loro.

e Quando il frigorifero viene messo in
funzione per la prima volta, osservare
le seguenti istruzioni per le prime sei
ore.

e | aportanon si deve aprire
frequentemente.

e Deve funzionare vuoto senza alimenti
all’interno.

e Non staccare il frigo dalla presa
di corrente. Se si verifica un calo
di potenza al di la del controllo
dell'utente, vedere le avvertenze nella
sezione “Ricerca e risoluzione dei
problemi”.

e Conservare i materiali originali di
imballaggio per futuri trasporti o
spostamenti.
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Utilizzo del congelatore

Pannellodi controllo

1. Indicatore di accensione/spegnimento
Premere il pulsante di accensione /
spegnimento per 3 secondi per spegnere o
accendere il congelatore. Quando il
congelatore € spento, si accende il simbolo (@).
Tutti gli altri simboli si spengono.

2. Temperatura congelatore pulsante di

impostazione

Premere questo pulsante () per impostare la

temperatura dello congelatore rispettivamente su

-18, -19, -20, -21, -22, -23, -24, -18... Premere

guesto pulsante per impostare la temperatura
ello congelatore secondo il valore desiderato.

3. Pulsante funzione Quick Freeze
Premere questo pulsante () per attivare o
disattivare la funzione Quick Freeze. Quando
si attiva la funzione, lo congelatore viene
raffreddato a una temperatura inferiore
rispetto a quella impostata.

Usare la funzione Quick Freeze quando si
desidera congelare velocemente gli alimenti posti
nello congelatore. Se & necessario congelare
grandi quantita di cibo fresco, attivare questa
funzione prima di inserire il cibo nel congelatore.

Se non si annulla la funzione Quick Freeze,
essa si annulla automaticamente dopo 25 ore al
massimo o quando lo congelatore ha raggiunto
la temperatura richiesta. Questa funzione non
viene richiamata quando l'alimentazione si
ripristina dopo un'assenza di corrente.

4. Avvertenza disattivazione allarme
Quando la porta del congelatore viene aperta
per 1 minuto un allarme sonoro si accende.
L'allarme puo essere disattivato premendo il
tasto "Alarm Off" . Se si chiude la porta e poi
apre nuovamente "Allarme porta aperta" verra
attivato nuovamente dopo 1 minuto piu tardi. In
caso di guasto del sensore, l'icona di awiso si
accende (). Se viene premuto il pulsante
"Alarm off", I'awviso verra "pulito”.

Congelamento

L’area di congelamento & marcata con il
simbolo sullo sportello. E possibile
usare I'elettrodomestico per congelare cibi
freschi ma anche per conservare cibi pre-
congelati. Vedere i consigli presenti sulle
confezioni degli alimenti.
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/\ Attenzione

Non congelare bibite gassate, poiché

la bottiglia potrebbe esplodere quando

il liquido al suo interno si congela. Fare
attenzione ai prodotti congelati, ad
esempio cubetti di ghiaccio colorati. Non
superare la capacita di congelamento
dell’elettrodomestico in 24 ore. Vedere
I'etichetta informativa. Per conservare la
qualita degli alimenti, il congelamento deve
avvenire quanto piu rapidamente possibile.
In questo modo, non verra superata la
capacita di congelamento e la temperatura
allinterno del freezer non aumentera.
Mantenere il cibo gia surgelato separato
dal cibo appena messo. Quando si surgela
cibo caldo, il compressore di
raffreddamento lavorera finché il cibo non &
perfettamente congelato. Se lo sportello
del freezer si apre con difficolta dopo
averlo appena chiuso, non c’'e da
preoccuparsi. Cio e dovuto alla differenza
di pressione che si livellera e consentira allo
sportello di essere aperto normalmente
dopo pochi minuti. Si sentira un rumore a
vuoto subito dopo aver chiuso lo sportello.
Cio & abbastanza normale.

Preparazione dei cubetti di ghiaccio
Riempire la vaschetta per cubetti di
ghiaccio per 3/4 con acqua e metterla

nel freezer. Quando 'acqua si &
trasformata in ghiaccio, € possibile estrarre
i cubetti. Non usare mai oggetti taglienti
come coltelli o forchette per rimuovere i
cubetti. Pericolo di lesioni!

Sbrinamento

Lo sbrinamento del tipo NO FROST &
completamente automatico. Non &
necessario alcun intervento da parte
dell’'utente. L’acqua si raccoglie nel vassoio
del compressore. A causa del calore del
compressore, I'acqua evapora.
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ﬂ Manutenzione e pulizia

/\ Non usare mai gasolio, benzene o Protezione delle superfici di
sostanze simili per scopi di pulizia. plastica

/\ E consigliato scollegare 'apparecchio & Non inserire oli liquidi o piatti cotti in
prima della pulizia. olio nel frigorifero se in contenitori

/\ Non utilizzare mai attrezzi appuntiti o non sigillati poiche questi possono
sostanze abrasive, saponi, detergenti danneggiare le superfici in plastica

di olio sulle superfici in plastica,
pulire e asciugare le parti della
superfici con acqua tiepida.

) Utilizzare acqua tiepida per pulire
I'alloggiamento del frigorifero e
asciugarlo.

G Utilizzare un panno umido intriso
di una soluzione composta da un
cucchiaino di bicarbonato di soda e
da circa mezzo litro di acqua e pulire
l'interno, quindi asciugare.

/\ Assicurarsi che I'acqua non penetri
nel quadro di comando della
temperatura.

/\ Selil frigorifero non viene usato per un
lungo periodo di tempo, scollegare |l
cavo di alimentazione, rimuovere tutti
gli alimenti dal suo interno, pulirlo e
lasciare lo sportello aperto.

G Controllare le guarnizioni dello
sportello periodicamente per garantire
che siano pulite e che non siano
presenti particelle di alimenti.

A\ Per rimuovere le rastrelliere dello
sportello, rimuovere tutto il contenuto
e spingere semplicemente le
rastrelliere verso I'alto.

A\ Non utilizzare mai agenti di pulizia o
acqua contenente cloro per pulire le
superfici esterne e le parti rivestite in
cromo dell'apparecchio. Il cloro
provoca corrosione su tali superfici
di metallo.
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Ricerca e risoluzione dei problemi

Prima di chiamare il servizio assistenza, rivedere la lista precedente. Si risparmiera
tempo e denaro. Questa lista comprende frequenti reclami che non derivano da difetti
di lavorazione o dai materiali utilizzati. Alcune delle funzioni descritte qui potrebbero
non esistere nel proprio apparecchio.

Il frigorifero non funziona.

e | aspinanon e inserita correttamente nella presa. >>>Inserire in modo sicuro la
spina nella presa.

e | fusibile della presa a cui e collegato il frigorifero o il fusibile principale sono
saltati. >>>Controllare il fusibile.

Condensa sulla parete laterale dello scomparto frigo (MULTIZONE, COOL

CONTROL e FLEXI ZONE).

e | 'ambiente € molto freddo. >>>Non installare il frigorifero in luoghi in cui la
temperatura scende al di sotto di 10°C.

e | o sportello € stato aperto con eccessiva frequenza. >>>Non aprire e chiudere
lo sportello del frigorifero con eccessiva frequenza.

e | 'ambiente € molto umido. >>>Non installare il frigorifero in luoghi molto umidi.

¢ Gili alimenti che contengono liquidi sono conservati in contenitori aperti.
>>>Non conservare alimenti che contengono liquido in contenitori aperti.

e Lo sportello del frigorifero & lasciato aperto. >>>Chiudere lo sportello del
frigorifero.

e |l termostato & impostato ad un livello molto freddo. >>>Impostare il
termostato ad un livello adatto.

Il compressore non funziona.

e | aprotezione termica del compressore € inattiva in caso di mancanza di
corrente o di mancato collegamento alla presa, se il sistema refrigerante non &
ancora stato regolato. Il frigorifero comincera a funzionare dopo circa 6 minuti.
Chiamare il servizio assistenza se il frigorifero non inizia a funzionare al termine
di questo periodo.

e | frigorifero € nel ciclo di sbrinamento. >>>Si tratta di una cosa per un frigorifero
con sbrinamento completamente automatico. Il ciclo di sbrinamento si verifica
periodicamente.

e | 'elettrodomestico non & collegato alla presa. >>>Accertarsi che la spina sia
inserita nella presa.

¢ |e regolazioni di temperatura non sono eseguite in modo corretto.
>>>Selezionare il valore di temperatura adatto.

¢ \ié una mancanza di aimentazione. >>>ll frigorifero torna ad un
funzionamento normale quando viene ripristinata I'alimentazione.

13| 1T



Il rumore aumenta quando il frigorifero sta lavorando.

e | aperformance operativa del frigorifero pud cambiare secondo i cambiamenti
della temperatura ambiente. Si tratta di una cosa normale e non di un guasto.

Il frigorifero funziona frequentemente o per lunghi periodi.

¢ | nuovo apparecchio € piu grande del precedente. | frigoriferi piti grandi lavorano
per un piu lungo periodo di tempo.

e Latemperatura ambiente pud essere alta. >>>E normale che I'apparecchio
funzioni per periodi piu lunghi in ambienti caldi.

e | frigorifero & stato collegato alla presa di recente o & stato riempito di cibo.
>>>Quando il frigorifero & stato appena collegato all'alimentazione o caricato
con alimenti, ci vuole pit tempo per raggiungere la temperatura impostata.
Questo € normale.

e Grandi quantita di cibo caldo sono state recentemente inserite. >>>Non mettere
alimenti caldi nel frigorifero.

e Gili sportelli sono aperti con eccessiva frequenza o sono stati lasciati aperti a
lungo. >>>["aria tiepida entrata nel frigorifero ne provoca il funzionamento per un
periodo piu lungo. Non aprire gli sportelli di frequente.

e | o sportello del freezer o dello scomparto frigo sono rimasti aperti.
>>>Controllare se gli sportelli sono perfettamente chiusi.

e | frigo & regolato a temperatura molto bassa. >>>Regolare la temperatura del
frigorifero ad un livello piu alto e attendere fno a che la stessa sia acquisita.

e | achiusura dello sportello del frigorifero o del freezer pud essere usurata,
rotta 0 non inserita in modo appropriato. >>>Pulire o sostituire la guarnizione.
Guarnizioni rotte o danneggiate provocano il funzionamento del frigo per periodi
pitl lunghi per mantenere la temperatura corrente.

La temperatura ambiente € molto bassa mentre la temperatura del frigorifero
e sufficiente.

e | atemperatura del freezer € regolata a temperatura molto bassa. >>>Regolare
la temperatura ad un livello piu alto e controllare.

La temperatura ambiente € molto bassa mentre la temperatura del freezer
e sufficiente.

e | atemperatura del frigo & regolata a temperatura molto bassa. >>>Regolare la
temperatura ad un livello piu alto e controllare.

Gli alimenti che sono nei cassetti dello scomparto frigo sono congelati.

e | atemperatura del frigo & regolata su un valore molto alto. >>>Regolare la
temperatura del frigo ad un livello piu basso e controllare.
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e Latemperatura del frigo € regolata su un valore molto alto. >>>L 'impostazione della temperatura
dello scomparto frigo provoca effetti sulla temperatura del f reezer. Cambiare le temperature di frigo o
freezer e aspettare finché i relativi scomparti
non raggiungono una temperatura sufficiente.

e Gli sportelli sono aperti con eccessiva frequenza o sono stati lasciati aperti a lungo. >>>Non aprire gli
sportelli di frequente.

Lo sportello € aperto. >>>Chiudere completamente lo sportello.

Il frigorifero & stato recentemente collegato all'alimentazione o caricato con alimenti. >>>Questo &
normale. Quando il frigorifero & stato appena collegato all'alimentazione o caricato con alimenti, ci
vuole pit tempo per raggiungere

la temperatura impostata.

e Grandi quantita di cibo caldo sono state recentemente inserite. >>>Non mettere alimenti caldi nel
frigorifero.

e |l pavimento non & orizzontale o stabile. >>>Se il frigorifero ondeggia quando & mosso
lentamente, equilibrarlo regolando i piedini. Accertarsi anche che il pavimento sia in piano e forte
abbastanza da sopportare il frigorifero.

e Gli articoli messi sul frigorifero possono provocare rumore. >>>Rimuovere gli articoli da sopra al

frigorifero.

e |l flusso diliquido e gas si verifica secondo i principi operativi del frigorifero. Si tratta di una cosa
normale e non di un guasto.

e Le ventole sono usate per raffreddare il frigorifero. Si tratta di una cosa normale e
non di un guasto.

Il clima caldo/umido aumenta il ghiaccio e la condensa. Si tratta di una cosa normale e non di un
guasto.

e Gli sportelli sono aperti con eccessiva frequenza o sono stati lasciati aperti a lungo. >>>Non
aprire gli sportelli di frequente. Chiuderli se sono aperti.

Lo sportello € aperto. >>>Chiudere completamente o sportello.

e Potrebbe esserci umidita nell'aria; questo € normale nei climi umidi. Al diminuire dell’'umidita, la
condensa scompare.

* Non viene eseguita una pulizia regolare. >>>Pulire regolarmente I'interno del frigorifero con una
spugna, acqua tiepida o carbonato di sodio diluito in acqua.

e Alcuni contenitori 0 alcuni materiali per la confezione possono provocare odori. >>>Usare
contenitori diversi 0 marche diverse.

e Gli alimenti sono posti nel frigorifero in contenitori non coperti. >>>Tenere gli alimenti in contenitori
chiusi. | microrganismi che fuoriescono da contenitori non coperti possono provocare odori
sgradevali.

e Rimuovere gli alimenti scaduti e che si sono rovinati nel frigorifero.

e Gliimballaggi degli alimenti impediscono la chiusura dello sportello. >>>Sostituire le confezioni che
ostruiscono lo sportello.

e |l frigorifero non € completamente poggiato sul pavimento. >>>Regolare i piedini per bilanciare il
frigorifero.

e |l pavimento non & orizzontale o forte. >>>Accertarsi che il pavimento sia in piano, forte e in grado di
sopportare il frigorifero.

e Gli alimenti potrebbero toccare il tetto del cassetto. >>>Risistemare gli alimenti nel cassetto.
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Por favor, leia primeiro este manual!

Caro cliente,

Esperamos que 0 seu produto, que foi produzido em modernas instalacdes e
testado através de rigorosos controlos de qualidade, ofereca-lhe um servico
efectivo.

Para isso, recomendamos que leia cuidadosa e inteiramente o manual do
seu produto antes de utiliza-lo e guarde-o para futuras consultas.

Este manual
e Ajuda-lo-a a utilizar o seu equipamento de forma rapida e segura.
e | eia 0 manual antes de instalar e operar 0 seu equipamento.
e Siga as instrucdes, especialmente as relativas a seguranca.
e Guarde o manual num local acessivel, ja que podera precisar dele mais tarde.
e Além disso, leia também os outros documentos fornecidos com o seu produto.
e Observe que este manual também pode ser valido para outros modelos.

Os simbolos e as suas descricoes
Este manual de instrugcdes contém os seguintes simbolos:

G) Informacdes importantes ou dicas Uteis de utilizaggo.
A\ Aviso contra condigbes de risco para a vida e a propriedade.
/N Aviso contra a voltagem eléctrica.

AVISO!
Afim de assegurar um funcionamento normal do seu equipamento de refrigeragéo
que utiliza um refrigerador, 0 R600a, completamente amigo do ambiente
(inflamavel apenas sob certas condi¢des), deve observar as seguintes normas:
e N&o obstrua a livre circulagdo do ar ao redor do equipamento.
e Nao utilize dispositivos mecanicos que nao os recomendados pelo
fabricante para acelerar a descongelagéo.
e Nao destrua o circuito de refrigeragao.
¢ Nao utilize equipamentos eléctricos que nao aqueles que devem ter
sido recomendados pelo fabricante dentro do compartimento para
guardar comida.

[i] INFORMACAO
A informagdo do modelo conforme memorizada na base de

o
ENEHG * 5 dados do produto pode ser acedida entrando no seguinte

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER ~ sitio web e através da busca do identicador do seu modelo

D ﬂ (*) que se encontra na etiqueta de classificagdo emergética.

https://eprel.ec.europa.eu/

=3
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CONTEUDO

1 O seu congelador 3 4 Preparacao 10
2 Avisos importantes de 5 Utilizar o seu congelador 11
seguranca Painel de controlo .......c..ccceevvevennnn 11
Uso pretendido.......ccccveeeveveeeeeen, 4 Congelar ... 11
Seguranga geral........c.cccvevevevevevennnn, 4 Fazergelo .o 11
Seguranca Com Crancas .................. g Descongelaglo ..., 11
Cumprimento com a Directiva RoHS: ....6

AVISO HOA ... 6 6 Manutencao e limpeza 12
O que se pode fazer para economizar Proteccao das superficies plasticas...12
ENEIGIA . 6

7 Solugées recomendadas

3 Instalacao 7 para os problemas 13

Pontos a serem considerados
ao transportar novamente o seu

frigorifico......oooviiiiii 7
Antes de funcionar o seu congelador ...7
Ligacao eléctrica.........couvvvviiiiiiiinens 7
Eliminagdo da embalagem................. 8
Eliminacao do seu frigorifico velho .....8
Colocacgéao e instalagao...................... 8
INverter as portas.......ccccovvveivvvinneeeenn. 9

Reciclagem

Este produto ostenta o simbolo de classificagao selectiva para residuos de
equipamentos eléctricos e electrénicos (REEE).

Isto significa que este produto deve ser tratado de acordo com a Directiva Europeia
2012/19/EU para que seja reciclado ou desmantelado afim de minimizar o seu
impacto no meio ambiente. Para mais informagdes, contacte por favor as suas

autoridades locais ou regionais.

Os produtos electronicos nao incluidos neste processo de classificacao selectiva
- sdo potencialmente perigosos para o ambiente e para a saide humana devido a

presencga de substancias perigosas.
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no seu congelador

1. Painel de controle

2. Prateleiras de armario
3. Gavetas

4. Gavetas grandes

@ Asfiguras que aparecem neste manual de instrucdes sdo esquematicas e podem
n&o corresponder exactamente ao seu produto. Se as partes referidas ndo estiverem

incluidas no produto que adquiriu, € porgue sao validas para outros modelos.
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EAvisos importantes de seguranca

Por favor, reveja as informagdes
seguintes. A ndo-observancia destas
informagdes pode causar ferimentos
ou danos ao material. Caso contrario,

todas as garantias e compromissos de

fiabilidade tornar-se-ao invalidos.

Uso pretendido
Este produto esta concebido para
ser usado:
e greas internas e fechadas como
casas;

e em ambientes de trabalho fechados,

como lojas e escritérios;

e em areas de hospedagem fechadas,

como casas rurais, hotéis, pensoes.

e Este produto ndo deve ser usado em

exteriores.

Seguranga geral
Quando quiser eliminar/desfazer-se
do produto, recomendamos que
consulte o servigo de assisténcia e
0s 0rgaos autorizados para obter
mais informacoes.

e Consulte 0 seu servico de

assisténcia autorizado para todas as

questdes e problemas relativos ao
frigorifico. Nao tente reparar e nem
permita que ninguém o faga sem
notificar os servicos de assisténcia
autorizados.

e N&o coma cones de gelados e cubos

de gelo imediatamente apds retira-
los do compartimento do
congelador! (Isto pode provocar
queimaduras de frio na sua boca).
e Nao cologue bebidas liquidas
enlatadas ou engarrafadas no

compartimento do congelador. Caso

contrario, podem rebentar.

e Nao toque nos alimentos
congelados; podem ficar presos a
sua mao.
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Desligue o seu frigorifico da tomada
antes da limpeza ou descongelacao.
O vapor e materiais de limpeza
vaporizados nunca deverao ser
utilizados nos processos de limpeza
e descongelacao do seu frigorifico.
Em tais casos, o vapor podera
entrar em contacto com as partes
eléctricas e provocar curto-circuito
ou choque eléctrico.

Nunca use as partes do seu
frigorifico, tal como a porta, como
meios de apoio ou degrau.

Nao utilize dispositivos eléctricos
dentro do frigorifico.

Nao danifique as partes por

onde circula a refrigeracao, com
ferramentas perfurantes ou
cortantes. O refrigerante que pode
explodir quando os canais de gas do
evaporador, as extensdes do tubo
ou os revestimentos da superficie
sao perfurados, causa irritacoes na
pele ou ferimentos nos olhos.

Nao cubra ou blogueie os orificios
de ventilagéo do seu frigorifico com
nenhum tipo de material.

Os dispositivos eléctricos so

devem ser reparados por pessoas
autorizadas. As reparagcdoes
realizadas por pessoas
incompetentes causam riscos ao
utilizador.

Em caso de qualquer falha quer
durante uma manuteng¢éo ou num
trabalho de reparacao, desligue

a alimentacao eléctrica do seu
frigorifico, desligando o fusivel
correspondente ou retirando a ficha
da tomada.

Nao puxe pelo cabo quando for
retirar a ficha da tomada.

Coloque as bebidas com teor
alcodlico mais elevado bem
fechadas e na vertical.

Nunca guarde latas de aerossol
inflamaveis e substancias explosivas
no frigorffico.



Nao utilize dispositivos mecanicos ou
outros para acelerar o processo de
descongelagao. Siga apenas

as instrucdes recomendadas pelo
fabricante.

Este produto ndo se destina

a ser usado por pessoas com
incapacidades fisicas, sensoriais ou
mentais ou sem conhecimento ou
experiéncia (incluindo criancas), a
Menos que sejam supervisionadas por
alguém responsavel pela sua
seguranca ou que as instrua sobre 0
uso do produto.

N&o utilize um frigorifico avariado.
Consulte 0 agente autorizado se tiver
qualquer questao.

A seguranca eléctrica do seu frigorifico
apenas podera ser garantida se o
sistema de ligacéo a terra da sua casa
estiver em conformidade com as
normas.

A exposicao do produto a chuva,
neve, sol e vento € perigosa no que
toca a seguranca eléctrica.

Para evitar qualquer perigo, contacte
0 servico autorizado se o cabo
eléctrico estiver danificado.

Nunca ligue o frigorifico a tomada de
parede durante a instalagcdo. Caso
contrario, podera ocorrer perigo de
morte ou ferimentos graves.

Este frigorifico foi concebido
unicamente para guardar alimentos.
Nao devera ser utilizado para
quaisquer outros fins.

A etiqueta das especificacdes
técnicas esta localizada na parede
esquerda no interior do frigorifico.
Nunca ligue o seu frigorifico

a sistemas de poupanca de
electricidade, pois podem danifica-lo.
Se o frigorifico possuir luz azul,

nao olhe para ela com dispositivos
Opticos.

Para frigorificos controlados
manualmente, aguarde pelo menos 5
minutos para voltar a liga-lo apds uma
falha eléctrica.

Este manual de instrucdes devera ser
entregue ao novo proprietario do
produto quando for dado/vendido a
outros.
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e FEvite causar danos ao cabo eléctrico
quando transportar o frigorifico.
Dobrar o cabo pode causar incéndio.
Nunca pouse objectos pesados no
cabo eléctrico!

e Nao toque na ficha com as maos
molhadas quando a introduz na
tomada para ligar o produto.

e Nao ligue o frigorifico a tomada, se a
tomada de parede estiver solta.

e Nao devera ser va

e porizado directamente nas partes
interiores ou interiores do produto
devido a razdes de seguranca.

e Para evitar risco de incéndio e
explosao, nao vaporize substancias
que contenham gases inflamaveis, tais
COMO gas propano, etc., proximo ao
frigorifico.

e N&ao coloque recipientes que
contenham agua sobre 0 topo do
frigorifico, visto que tal podera resultar
em choque eléctrico ou incéndio.

e Nao sobrecarregue o frigorifico
com excesso de alimentos. Se
sobrecarregado, os alimentos podem
cair e feri-lo a si e danificar o frigorifico
ao abrir a porta. Nunca coloque
objectos no topo do frigorifico, visto
que estes podem cair quando se abre
ou fecha a porta do frigorifico.

e Como precisam de um controlo
de temperatura exacta, as vacinas,
medicamentos sensiveis ao
aguecimento, materiais cientificos,
etc., ndo deverédo ser guardados no
frigorifico.

e Se nao for utilizado por um longo
tempo, o frigorifico deve ser desligado
da tomada. Qualguer problema
possivel no cabo eléctrico podera
resultar em incéndio.
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A extremidade da ficha eléctrica
devera ser limpa regularmente, caso
contrario, podera provocar incéndio.
A extremidade da ficha eléctrica
devera ser limpa regularmente com
um pano Seco; caso contrario, podera
provocar incéndio.

O frigorifico pode mover-se se 0s pés
nao estiverem devidamente fixados ao
piso. O ajuste seguro e apropriado
dos pés ao piso pode impedir o
frigorifico se mova.

Ao transportar o frigorifico, ndo segure
pelo puxador da porta. Caso
contrario, pode quebrar.

Se posicionar o seu frigorifico proximo
de outro frigorifico ou arca frigorifica, a
distancia entre os dispositivos deve
ser de pelo menos 8 cm. Caso
contrario, as paredes laterais
adjacentes podem humedecer.

Seguranca com criancas

Se a porta possuir uma fechadura, a
chave devera ser mantida afastada do
alcance das criangas.

As criangas devem ser vigiadas para
impedir que brinquem com o produto.

Cumprimento com a Directiva
RoHS:

O produto que adquiriu esta em
conformidade com a Directiva RoHS
da UE (2011/65/EU). Ele ndao contém
materiais perigosos e proibidos
especificados na Directiva.
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Aviso HCA
O sistema de arrefecimento do seu
produto contém R600a:

Este gas ¢ inflamavel. Por isso, tenha

cuidado em ndo danificar o sistema de
arrefecimento e a tubagem durante o
uso e transporte. No caso de algum
dano, mantenha o seu produto longe de
potenciais fontes de fogo que possam
fazer com que o produto de incendeie e
ventile 0 compartimento no qual a
unidade esta colocada.

Ignore este aviso se o sistema de
arrefecimento do seu produto
contiver R134a:

O tipo de gas usado no produto esta

indicado na placa de caracteristicas
localizada na parede esquerda no
interior do frigorifico.

Nunca elimine o seu produto no fogo.

O que se pode fazer para
economizar energia

N&o deixe as portas do seu
frigorifico abertas durante muito
tempo.

N&o coloque alimentos ou bebidas
quentes no seu frigorifico.

Nao sobrecarregue o seu frigorifico
para que a circulacao do ar no
interior n&o seja dificultada.

Nao instale o seu frigorifico sob a luz
solar directa ou préximo de
aparelhos que emitem calor tais
como fornos, maquinas de lavar
louca ou radiadores.

Tenha cuidado em manter 0s seus
alimentos em recipientes fechados.
Pode armazenar uma quantidade
maxima de alimentos no congelador
se remover a prateleira ou gaveta do
congelador. O valor do consumo de
energia indicado no seu frigorifico foi
determinado removendo a prateleira
do congelador ou a gaveta e com
carga maxima. Nao existe qualquer
risco em utilizar uma prateleira ou
gaveta de acordo com as formas e
tamanhos dos alimentos a serem
congelados.



B Instalacao

/\ Por favor, lembre-se de que
o fabricante ndo pode ser
responsabilizado se nao forem
observadas as informacoes
fornecidas no manual de instrugoes.

Pontos a serem
considerados ao transportar
novamente o seu frigorifico
1. O seu frigorifico deve ser esvaziado
e limpo antes de ser transportado.

2. As prateleiras, acessorios, gaveta
para frutas e legumes, etc. do seu
frigorifico devem ser firmemente
presos com fita adesiva, devido
aos solavancos antes de voltar a
empacota-lo.

3. Aembalagem deve ser amarrada
com fitas grossas e cordas fortes e
devem ser seguidas as normas de
transporte indicadas na mesma.

Nao se esqueca...

Todo material reciclado € uma fonte
indispensavel para a natureza e para
0S NOSSOS recursos nacionais.

Se quiser contribuir para a reciclagem
dos materiais da embalagem, pode
obter mais informacdes nos
organismos relativos ao ambiente ou
junto das autoridades locais.

Antes de funcionar o seu
congelador
Antes de iniciar a utilizacao do seu
congelador, verifique o0 seguinte:
1. Ointerior do congelador esta seco e
0 ar pode circular livremente na sua
parte traseira?

2. Limpe o interior do congelador
conforme recomendado na seccao
“Manutenc&o e limpeza”.

3. Ligue o congelador a tomada
eléctrica.

4. Quvird um ruido quando o
compressor comegcar a trabalhar.
O liquido e os gases no interior do
sistema de refrigeragdo também
podem fazer algum ruido, mesmo
que 0 compressor Nao esteja a
funcionar, o que é perfeitamente
normal.

5. As arestas da frente do congelador
podem ficar quentes. Isto é normal.
Estas arestas séo projectadas para
ficarem quentes, a fim de evitar a
condensacao.

Ligacao eléctrica

Ligue o seu produto a uma tomada
de terra, que esteja protegida por um
fusivel com a capacidade apropriada.

Importante:

e Aligagéo deve estarem
concordancia com os regulamentos
nacionais.

e Aficha do cabo de alimentacao deve
estar faciimente acessivel apds a
instalacao.

e Avoltagem especificada deve ser
igual a sua voltagem eléctrica.

¢ Nao devem ser usados cabos de
extensao e fichas multiusos para
a ligacao.

/N Um cabo de alimentacéo danificado
deve ser substituido por um
electricista qualificado.

/N O produto nao deve ser utiizado

antes de ser reparado! Ha risco de
choque eléctrico!
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Eliminacao da embalagem

Os materiais de embalagem podem
Ser perigosos para as criangas.
Guarde os materiais da embalagem
fora do alcance das criancas ou
elimine-os, classificando-os de acordo
com as instrucdes sobre o lixo. Nao
0s elimine juntamente com o lixo
doméstico normal.

A embalagem do seu frigorifico é
produzida com materiais reciclaveis.

Eliminacao do seu frigorifico
velho

Elimine a sua maquina velha sem
causar qualquer perigo ao meio
ambiente.

e Pode consultar o seu revendedor
autorizado ou o centro de recolha
do lixo do seu municipio a respeito
da eliminagéo do seu frigorifico.

Antes de se desfazer do seu
frigorifico, corte a ficha eléctrica e, se
houver trincos nas portas, deixe-0s
inutilizados, a fim de proteger as

Criangas contra qualquer perigo.

Colocacao e instalacao
/\ Se a porta de entrada do compartimento
onde o frigorifico sera instalado ndo for o
suficientemente larga para que ele passe,
chame o servico de assisténcia autorizado
para que possam remover as portas do
seu frigorffico e passa-lo de forma
inclinada através da porta.

1. Instale o seu frigorifico num local que
permita facil acesso.

2. Mantenha o seu frigorifico longe das
fontes de calor, lugares himidos e luz
solar directa.

3. Deve existir uma circulacao de ar
adequada a volta do seu frigorifico, para
que obtenha um funcionamento eficiente.
Se o frigorifico for colocado numa
reentrancia da parede, deve haver uma
distancia minima de 5 cm do tecto g, pelo
menos, 5 cm da parede. Se o piso for
coberto por alcatifa, o seu produto deve
ter uma elevacao de 2,5 cm do chéo.

4. Cologue o seu frigorifico num
pavimento uniforme para evitar
solavancos.

5. Nao mantenha o seu frigorifico em
temperaturas ambientes inferiores a 10°C.

8| PT



Inverter as portas
Proceda em ordem numérica.

w)é

/[




n Preparacao

G O seu frigorffico devera ser instalado
a uma distancia minima de 30 cm
de quaisquer fontes de calor, tais
como placas, fornos, aguecimento
central e fogdes e de 5 cm de fornos
eléctricos e n&o devera ficar exposto
directamente a luz solar.

G Atemperatura ambiente do
compartimento onde esta instalado
0 seu frigorifico ndo deve ser inferior
a 10°C. Utilizar o seu frigorffico em
condicdes de temperatura mais
baixas nao é recomendado em
atencao a sua eficiéncia.

Gl Certifique-se de que o interior do
seu frigorffico esteja completamente
limpo.

0 Se forem instalados dois frigorfficos
lado a lado, devera existir uma
distancia minima de 2 cm entre eles.

G Quando utilizar o seu frigorffico pela
primeira vez, por favor, observe as
seguintes instrucdes durante as seis
horas iniciais.

- Aporta ndo devera ser aberta
frequentemente.

- Deve comecar a funcionar vazio,
sem alimentos no interior.

- Nao retire a ficha da tomada do
seu frigorffico. Se houver uma falha
de energia inesperada, por favor
consulte 0s avisos na seccao
“Solucdes recomendadas para os
problemas”.

G A embalagem original e os materiais
de esponja dever&o ser guardados
para transportes ou deslocacdes
futuras.
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E Utilizar o seu congelador

Painel de controlo

1. Indicador On/Off (ligar/desligar)

Prima o botdo On/Off (Ligar/Desligar)
durante 3 segundos para desligar ou ligar o
congelador. Quando o congelador esta
desligado, o simbolo (@) esta aceso. Todos
os outros simbolos estao desligados.

2.Botéo de ajuste da temperatura do
compartimento do congelador

Prima este botdo () para ajustar a temperatura
do compartimento do congelador para -18, -19,
-20, -21, -22, -23, -24, -18... respectivamente.
Prima este bot&o de ajuste da temperatura

pretendida para o compartimento do congelador.

3. Prima este botao () para ativar ou
desativar a funcdo de congelag&o rapida.
Quanto ativar a fungéo, o compartimento do
congelador sera refrigerado até uma
temperatura mais baixa do que o valor definido.

Use a fungéo de congelagéo rapida quando
quiser congelar rapidamente os alimentos
colocados no compartimento do congelador.
Se quiser congelar grandes quantidades de
alimentos frescos, ative esta fungao antes
de colocar os alimentos no aparelho.

Se nao a cancelar, a congelagao rapida
cancelar-se-a automaticamente apds 25 horas
ou, no maximo, quando compartimento do
congelador atingir a temperatura pretendida.
Esta funcéo nao é reactivada quando a energia
é restabelecida ap6s alguma falha eléctrica.

4. Alarme desligado

Quando a porta do congelador esta aberta
durante 1 minutos, € emitido um som de
alarme. O alarme pode ser desligado
premindo o bot&o "Alarm Off" (28 (Alarme
desligado). Se fechar a porta e a abrir
novamente, o "Door open alarm" (Alarme de
porta aberta) sera de novo activado 1
minutos mais tarde. No caso de falha do
sensor, o icone de aviso acendera (4)). Se o
botéo ,Desativar alarme” for pressionado, o
aviso sera "limpo".

Congelar

Congelar alimentos

O compartimento do congelador esta
marcado com este simbolo EEE*=].
Pode utilizar o equipamento para
congelar alimentos frescos, bem como
para guardar alimentos pré-congelados.
Consulte as recomendacoes fornecidas
na embalagem do alimento.

Fazer gelo

Encha o reservatdrio para gelo com
agua e coloque-o no seu lugar devido.
O seu gelo ficara pronto em cerca de
duas horas. Podera retirar faciimente o
seu gelo, descongelando levemente o
reservatorio para gelo.

Descongelacao

No tipo NO FROST, a descongelacao é
completamente automatica. Nao é
necessaria qualquer intervencéo da sua
parte. A agua é recolhida na bandeja do
compressor. Devido ao calor do
compressor, a agua € evaporada.
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ﬂ Manutencao e limpeza

/\ Nunca use gasolina, benzeno ou
substancias semelhantes para a
limpeza.

/\ Recomendamos que desligue a ficha
do equipamento da tomada antes da
limpeza.

/\ Nunca utilize na limpeza objectos
abrasivos ou pontiagudos, sabdes,
produtos de limpeza doméstica,

detergentes ou ceras abrilhantadoras.

G) Utilize &gua morna para limpar o
exterior do seu frigorffico e seque-o
€Oom um pano.

G Utilize um pano humedecido numa
solugé&o composta por uma colher
de cha de bicarbonato de soda
dissolvido em cerca de meio litro de
agua para limpar o interior e depois
seque-o.

/\ Certifique-se de que ndo entra agua
no compartimento da lampada e nos
outros itens eléctricos.

/N Se o seu frigorifico no for utiizado
durante um longo periodo de tempo,
remova o cabo de alimentagao, retire
todos os alimentos, limpe-o e deixe a
porta entreaberta.

@ Verifique regularmente as borrachas
vedantes da porta, para se assegurar
que elas estao limpas e sem restos
de alimentos.

/\ Para remover os suportes da
porta, retire todo o seu conteldo
€, em seguida, basta empurrar
cuidadosamente 0 seu suporte para
cima a partir da base.

A\ Nunca utilize agentes de limpeza
Ou agua que contenha cloro para
limpar as superficies externas e as
partes cromadas do produto. O cloro
provoca a corrosao de tais superficies
metdlicas.

Proteccao das superficies

plasticas

G Nao coloque dleos liquidos ou
comidas cozinhadas no dleo no seu
frigorifico em recipientes abertos,
uma vez que podem danificar as
superficies plasticas do seu frigorffico.
No caso de derrame ou salpico de
6leo nas superficies plasticas, limpe e
enxague a parte correspondente da
superficie com agua morna.
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Solugées recomendadas para os problemas

Por favor, reveja esta lista antes de telefonar para a assisténcia. Com isso,
pode poupar tempo e dinheiro. Esta lista abrange as reclamagdes frequentes
resultantes de defeitos de fabricacdo ou utilizacao do material. Algumas das
funcdes descritas aqui podem nao existir no seu produto.

O frigorifico nao funciona.

e O frigorffico tem a ficha eléctrica ligada correctamente a tomada? Introduza a ficha na
tomada de parede.

e O fusivel da tomada na qual o frigorffico esta ligado ou o fusivel principal ndo esta
queimado? Verifique o fusivel.

Condensacao na parede lateral do compartimento do refrigerador (MULTIZONE,
COOL CONTROL e FLEXI ZONE).

e Condicdes ambientais muito frias. Abertura e fecho frequentes da porta. Condicoes
ambientais de alta humidade. Armazenamento de alimentos que contém liquidos em
recipientes abertos. A porta foi deixada entreaberta. Comute o termdstato para um grau
mais frio.

¢ Diminua o numero de vezes de abertura da porta ou utilize menos frequentemente.
e Cubra os alimentos guardados em recipientes abertos com um material apropriado.
e | impe a condensagdo usando um pano seco e verifique, se persistir.

O compressor nao esta a funcionar.

e A protecgao térmica do compressor deixara de funcionar durante falhas eléctricas
repentinas ou na extracgao/colocacao da ficha eléctrica, ja que a presséo refrigerante no
sistema de arrefecimento do frigorffico ainda ndo se encontra estabilizada. O seu frigorifico
voltara a funcionar aproximadamente 6 minutos depois. Por favor, chame a assisténcia se
o frigorifico ndo comecar a operar no fim deste periodo.

e O refrigerador esta no ciclo de descongelagao. Isto € normal num frigorffico de
descongelacao totalmente automatico. O ciclo de descongelagéo ocorre periodicamente.

e O seu frigorifico ndo esta ligado a tomada. Certifique-se de que a ficha esta
correctamente ligada a tomada.

e Aregulacdo da temperatura esta feita correctamente?
e A corrente deve ser desligada.

O refrigerador esta a funcionar frequentemente ou por um longo tempo.
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e O seu novo produto pode ser mais largo do que o anterior. Esta situagao € perfeitamente
normal. Os frigorificos grandes operam por um periodo maior de tempo.

e Atemperatura ambiente pode estar muito elevada. Esta situagéo € perfeitamente normal.

e (O frigorffico foi ligado a tomada ha pouco tempo ou carregado com alimentos. O
arrefecimento total do frigorffico pode demorar mais do que duas horas.

e Podem ter sido colocadas recentemente grandes quantidades de alimentos quentes no
frigorffico. Os alimentos quentes obrigam a um funcionamento mais vigoroso do frigorifico
até que alcance a temperatura segura de armazenamento.

e As portas podem estar a ser abertas frequentemente ou foram deixadas entreabertas
por longo tempo. O ar quente que entrou no frigorifico faz com que 0 mesmo tenha que
funcionar por periodos mais longos. Abra as portas com menos frequéncia.

e A porta do compartimento do refrigerador ou do congelador pode ter sido deixada
entreaberta. Verifique se as portas estado completamente fechadas.

e (O frigorffico esta ajustado para uma temperatura muito baixa. Ajuste a temperatura do
frigorffico para um grau mais quente e aguarde até que a temperatura seja atingida.

e O vedante da porta do refrigerador ou do congelador pode estar sujo, gasto, roto ou
ndo ajustado correctamente. Limpe ou substitua o vedante. O vedante danificado/roto
faz com que o frigorffico funcione por um periodo de tempo maior para que mantenha a
temperatura actual.

A temperatura do congelador esta muito baixa, enquanto que a temperatura do
refrigerador € suficiente.

e Atemperatura do congelador esta ajustada para uma temperatura muito baixa. Ajuste a
temperatura do congelador para um grau mais quente e verifique.

A temperatura do refrigerador esta muito baixa, enquanto que a temperatura do
congelador é suficiente.

e Atemperatura do refrigerador pode ter sido ajustada para uma temperatura muito baixa.
Ajuste a temperatura do refrigerador para um grau mais quente e verifique.

Os alimentos guardados nas gavetas do compartimento do refrigerador estdo
congelados.

e Atemperatura do refrigerador pode ter sido ajustada para uma temperatura muito baixa.
Ajuste a temperatura do refrigerador para um grau mais quente e verifique.

A temperatura no refrigerador ou no congelador é muito alta.

e Atemperatura do refrigerador pode ter sido ajustada para um grau muito alto. O ajuste do
refrigerador tem efeito na temperatura do congelador. Altere a temperatura do refrigerador
ou do congelador até que a temperatura do refrigerador ou do congelador atinja um nivel
suficiente.

¢ As portas podem estar a ser abertas frequentemente ou foram deixadas entreabertas por
longo tempo; abra-as menos frequentemente.

e A porta podera ter sido deixada entreaberta; feche-a completamente.
e Podem ter sido colocadas recentemente grandes quantidades de alimentos quentes no
frigorffico. Aguarde até que o refrigerador ou 0 congelador atinja a temperatura desejada.

e O frigorffico pode ter sido ligado a tomada ha pouco tempo. O total arrefecimento do
frigorffico leva tempo.
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O ruido de funcionamento aumenta quando o frigorifico esta a funcionar.

e O desempenho de funcionamento do frigorifico pode variar devido as alteragdes na
temperatura ambiente. Esta situagéo € normal e ndao € um problema.

Vibragoes ou ruido.

e O piso ndo esta nivelado ou ndo é resistente. O frigorffico balanga quando deslocado
lentamente. Certifique-se de que o piso é suficientemente forte para suportar o frigorffico,
€ nivelado.

e O ruido pode ser causado pelos itens colocados sobre o frigorifico. Os itens sobre o topo
do frigorifico devem ser removidos.

Ha ruidos que surgem do frigorifico como liquidos a verter ou gotejar.

e (Os fluxos de gas e liquidos acontecem conforme os principios de funcionamento do seu
frigorffico. Esta situagéo é normal € nao € um problema.

Ha um ruido parecido com o vento a soprar.

e Asventoinhas s&o utiizadas para arrefecer o frigorffico. Esta situagéo é normal e ndo € um
problema.

Condensagao nas paredes internas do frigorifico.

e O tempo quente e himido aumenta a formacéo de gelo e de condensacéo. Esta
situagao € normal e ndo é um problema.

e As portas poder&o ter sido deixadas entreabertas; certifique-se que as mesmas estéo
completamente fechadas.

e As portas podem estar a ser abertas frequentemente ou foram deixadas entreabertas por
longo tempo; abra-as menos frequentemente.

Ha ocorréncia de humidade no exterior do frigorifico ou entre as portas.

e Podera existir humidade no ar; isto € bastante normal no tempo himido. Quando a
humidade for menor, a condensagéo ird desaparecer.

Maus odores dentro do frigorifico.

e Qinterior do frigorifico deve ser limpo. Limpe o interior do frigorifico com uma esponja,
4agua morna ou agua com gas.

¢ Alguns recipientes ou materiais de embalagem podem provocar cheiros. Utilize um
recipiente diferente ou um material de embalagem de marca diferente.

A porta nao esta fechada.

e (Os pacotes de alimentos podem impedir o fecho da porta. Cologque de outra forma as
embalagens que estéo a obstruir a porta.

e (O frigorffico ndo esta completamente na vertical no pavimento e balanceia quando
ligeiramente movido. Ajuste os parafusos de elevagéo.

e (O piso nao é solido ou néo esta nivelado. Certifique-se de que o piso esta nivelado e
capaz de suportar o frigorffico.

As gavetas para frutos e legumes estéo bloqueadas.

e (Os alimentos podem estar a tocar o tecto da gaveta. Arrume novamente os alimentos na
gaveta.
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Gelieve eerst deze gebruiksaanwijzing te lezen!

Beste klant,

We hopen dat uw product, dat in een moderne fabriek werd geproduceerd en onder de
meest nauwkeurige procedures voor kwaliteitscontrole werd gecontroleerd, u
doeltreffend van dienst zal zijn.

Wij bevelen daarom aan dat u eerst zorgvuldig de volledige gebruiksaanwijzing van uw
product leest voordat u het product gaat gebruiken. Bewaar de handleiding voor
toekomstige raadpleging.

Deze gebruiksaanwijzing

¢ Helpt u uw toestel snel en veilig te gebruiken.

e | ees de gebruiksaanwijzing voordat u het product installeert en gebruikt.

¢ \/olg de instructies, in het bijzonder die met betrekking tot veiligheid.

e Bewaar de gebruiksaanwijzing op een eenvoudig toegankelijke plaats aangezien u deze
later nodig kunt hebben.

e Daarnaast dient u ook de andere documenten die bij uw product worden geleverd te lezen.
e Let erop dat deze gebruiksaanwijzing ook voor andere modellen kan gelden.

Symbolen en hun beschrijvingen
Deze instructiehandleiding bevat de volgende symbolen:

(il Belangrijke informatie of nuttige gebruikstips.
A Waarschuwing tegen gevaarlijke omstandigheden voor leven en eigendommen.
A\ Waarschuwing tegen elektrische spanning.

WAARSCHUWING!

U moet de volgende regels in acht nemen om de normale werking van uw

koelkast, die het volledig milieuvriendelijke koelmiddel R600a gebruikt, te

verzekeren:

e Hinder de vrije luchtcirculatie rond het toestel niet.

e Gebruik geen andere mechanische toestellen om het ontdooien te versnellen
dan de toestellen die door de fabrikant worden aangeraden.

e Vernietig het koelcircuit niet.

e Gebruik geen andere elektrische toestellen in de bewaarlade voor etenswaren
dan de toestellen die eventueel door de fabrikant worden aangeraden.

[i] INFORMATIE
De informatie van het model zoals opgeslagen in de product-

ENERG ’ ‘E databank is toegankelijk op de onderstaande website. Zoek

Olts uw model identificatie (*) vermeld op het energielabel.
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER —> (¥)

_ ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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INHOUD

1 Uw diepvriezer 3 4 Voorbereiding 10
2 Belangrijke 5Geer|k van uw
veiligheidswaarschuwingen 4 diepvriezer 11
Bedoeld GEDIUK ... rvvveeeeeereeeeeeeeesreee 4 Bedieningspaneel .........ccccccciiis 11
Algemene Veiligheid ............oovvvoorvveerereeen, 4 D|epvr|§zen ............................................ 11
Kinderbeveiliging .......coovvoveceeevseeeenn, g IISDIOKES MAKEN ..covvvvvvveeissrnii i
Voldoet aan ROHS-HCHHiN: —..........ooooe.. g ONMOOOIEN oo 1
HCA-waarsChuwing..........cccoovvvvvveeeiiiinnnn. 6

Aanwijzingen ter besparing van energie ... 6

3 Installatie 7
Punten waarop gelet moet worden bij de

verplaatsing van een koelkast .................. 7
Voordat u de koelkast inschakelt ............. 7
Elektrische aansiuiting ...........cccceeeviiinnne. 7
Afvoeren van de verpakking..................... 8
Afvoeren van uw oude koelkast ............... 8
Plaatsing en installatie................coovvvinens 8
De deuren omkeren........ccccoeeviiiieeiiinnne. 9

Recyclage uitrustingen en elektronica (WEEE).

6 Onderhoud en reiniging 12

Bescherming van de plastic
opperviakken .......ccccvviiiiiiiiiiiiie, 12

7 Aanbevolen oplossingen

voor problemen 13

Dit product bevat het symbool voor selectief sorteren van afval van elektrische

Dit betekent dat dit product moet worden gehanteerd overeenkomstig de Europese
richtlijin 2012/19/EU ten einde te worden gerecycleerd of gedemonteerd om de impact
op het milieu te minimaliseren. Voor meer informatie, neem a.u.b. contact op met uw

plaatselijke of regionale overheid.

Elektronische producten die niet selectief gesorteerd worden, zijn potentieel gevaarlijk
- voor het milieu en de gezondheid van de mens omwille van de aanwezigheid van

gevaarlijke stoffen.

2 | NL



n Uw diepvriezer

=

1. Bedieningspaneel
2. Schappen

3. Laden

4. Grote laden

G De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing ziin schematisch en hoeven niet exact
met uw product overeen te komen. Wanneer onderdelen niet tot het product behoren dat
u hebt gekocht, gelden deze voor andere modellen.
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EBeIangrijke veiligheidswaarschuwingen

Gelieve de volgende informatie goed te
bestuderen. Niet-inachtneming van deze
informatie kan verwondingen of materiéle
schade veroorzaken. In dat geval worden
alle garanties en betrouwbaarheids
engagementen ongeldig.

De originele onderdelen worden
beschikbaar gehouden gedurende een
periode van 10 jaar vanaf de
aankoopdatum.

Bedoeld gebruik
Dit product is bedoeld om te worden
gebruikt:

e binnen enin gesloten omgevingen
zoals huizen;

e in gesloten werkomgevingen zoals
kantoren en winkels;

e ingesloten
accommodatieomgevingen zoals
boerderijen, hotels, pensions.

e Het toestel mag niet buitenshuis
worden gebruikt.

Algemene veiligheid

e Wanneer u het product wenst af te
voeren, raden wij u aan de bevoegde
onderhoudsdienst te raadplegen om
de benodigde informatie en bevoegde
instanties te leren kennen.

e Raadpleeg uw bevoegde
onderhoudsdienst voor alle vragen en
problemen met betrekking tot de
koelkast. Voer geen ingrepen aan de
koelkast uit en laat dit ook niet door
iemand anders doen zonder de
bevoegde onderhoudsdienst op de
hoogte te stellen.

e Eet geenijs of ijsblokjes meteen nadat u
deze uit het diepvriesvak heeft gehaald.
(Dit kan bevriezing in uw mond
veroorzaken.)

® Plaats geen flessen of blikjes met
vloeibare dranken in het diepvriesvak
Deze zouden kunnen barsten.

e Raak ingevroren levensmiddelen niet
met de hand aan; deze kunnen aan uw
hand vastplakken.

e \erwijder de stekker uit uw koelkast
voor u deze reinigt of ontdooit.
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Bij het schoonmaken en ontdooien

van de koelkast mogen geen stoom

en stoomreinigers gebruikt worden. De
stoom kan in contact komen met de
elektrische onderdelen en kortsluiting of
een elektrische schok veroorzaken.
Gebruik geen onderdelen van uw koelkast
zoals de deur als steun of opstapje.
Gebruik geen elektrische apparaten
binnen in de koelkast.

Beschadig de onderdelen, waar de
koelvloeistof circuleert, niet door boor- of
snijdgereedschap. De koelvloeistof kan
naar buiten geblazen worden wanneer de
gasleidingen van de verdamper,
leidingverlengingen of opperviaktecoatings
worden doorboord en dit kan huidirritatie
en oogletsel veroorzaken.

Dek of blokkeer de ventilatieopeningen
van uw koelkast met geen enkel materiaal.
Elektrische toestellen mogen enkel door
bevoegde personen worden hersteld.
Reparaties die door onbevoegde
personen worden uitgevoerd kunnen een
risico voor de gebruiker opleveren.

Sluit in geval van storing of tijdens
onderhouds- of reparatiewerken de
stroomtoevoer van de koelkast af door de
zekering eruit te draaien of de stekker van
het apparaat eruit te trekken.

Bij het uittrekken van de stekker deze niet
aan de kabel uittrekken.

Plaats alcoholische dranken goed
afgesloten en verticaal.

Bewaar nooit spuitbussen met een
ontvlambare of explosieve inhoud in de
koelkast.

Gebruik geen andere mechanische
gereedschappen of andere middelen om
het ontdooiproces te versnellen dan deze
aangeraden door de fabrikant.

Dit product is niet bestemd voor gebruik
door personen met een fysieke,
zintuiglijke of mentale stoornis of
ongeschoolde of onervaren mensen
(inclusief kinderen) tenzij deze worden
bijgestaan door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid of
die hen dienovereenkomstig instructies
geeft bij het gebruik van het product.
Gebruik geen beschadigde koelkast.
Neem contact op met de dealer als u
vragen heeft.



Elektrische veiligheid van uw koelkast
wordt alleen gegarandeerd wanneer het
aardingssysteem in uw huis aan de
normen voldoet.

Blootstelling van het product aan regen,
sneeuw, zon en wind is gevaarlijk met
betrekking tot de elektrische veiligheid.
Neem contact op met een bevoegde
dienst wanneer de stroomkabel
beschadigd is om zo gevaar te
voorkomen.

Steek tijdens installatie nooit de stekker
van de koelkast in de wandcontactdoos.
Er bestaat een kans op overlijden of
serieus letsel.

Deze koelkast is enkel bestemd voor het
bewaren van voedsel. Hij mag niet voor
andere doeleinden worden gebruikt.

Het label met technische specificaties

bevindt zich aan de linkerwand binnenin de

koelkast.

Sluit je koelkast nooit aan op
energiebesparende systemen; deze
kunnen de koelkast beschadigen.

Als er zich een blauwe lamp in uw
koelkast bevindt, kijk hier dan niet voor
een lange tijd in met het blote oog of met
optische hulpmiddelen. Wacht minstens 5
minuten met het inschakelen van de
koelkast na stroomuitval bij manueel
bediende koelkasten.

Deze gebruikershandleiding moet aan de
nieuwe eigenaar van het toestel gegeven
worden wanneer het toestel doorgegeven
wordt.

Vermijd schade aan de stroomkabel bij
transport van de koelkasten. De kabel

plooien kan vuur veroorzaken. Plaats geen

zware voorwerpen op de stroomkabell

Raak de stekker niet aan met natte
handen wanneer deze in het stopcontact
wordt geplaatst.
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Plaats de stekker van de koelkast niet in
het stopcontact als dit stopcontact los is.
Er mag om veiligheidsredenen geen
water rechtstreeks op de binnen- of
buitendelen van het toestel gesproeid
worden.

Sproei geen stoffen met ontvlambare
gassen zoals propaangas dichtbij de
koelkast om gevaar op vuur en
ontploffing te voorkomen.

Plaats geen containers gevuld met water
op de koelkast; dit kan bij morsen
elektrische schokken of vuur
veroorzaken.

Laad de koelkast niet te vol met voedsel.
Indien de koelkast overladen is, kan
voedsel naar beneden vallen bij het
openen en u kwetsen of de koelkast
beschadigen.

Plaats geen objecten op de koelkast;
deze kunnen naar beneden vallen
wanneer u de deur open of dicht doet.
Producten die een nauwkeurige
temperatuurregeling nodig hebben
(vaccins, hittegevoelige medicatie,
wetenschappelijke materialen, enz.)
mogen niet in koelkast bewaard worden.
De koelkast moet worden losgekoppeld
indien deze langdurig niet wordt
gebruikt. Een mogelijk probleem met de
stroomkabel kan vuur veroorzaken.

Het uiteinde van de stekker moet
regelmatig worden gereinigd met een
droge doek, anders kan deze brand
veroorzaken.

De koelkast kan bewegen als de
stelvoetjes niet juist op de vioer worden
vastgezet. De stelvoetjes juist vastzetten
op de vloer kan voorkomen dat de
koelkast beweegt.

Hef de koelkast niet aan het handvat bij
verplaatsing. Anders breekt het.

Als u het product naast een andere
koelkast of diepvriezer plaatst, moet de
afstand hiertussen minstens 8 cm zijn.
Anders kunnen aaneensluitende
zijwanden nat worden.

Gebruik het product nooit als de sectie
boven- of achteraan op het product dat
elektronische printplaten bevat, geopend
is (elektronische printplaat deksel) (1).



Kinderbeveiliging

e |ndien de deur een slot heeft, moet de
sleutel buiten het bereik van kinderen
worden gehouden.

e Kinderen moeten onder toezicht staan
om te voorkomen dat ze met het
product knoeien.

Voldoet aan RoHS-richtlijn:

Het door u aangekochte product voldoet aan
de EU-richtlijn RoHS (2011/65/EU). Het bevat
geen schadelijke en verboden materialen die
in deze richtlijn zijn opgenomen.

HCA-waarschuwing
Als het koelsysteem van uw product
R600a bevat:

Dit gas is ontvlambaar. Zorg daarom
tijdens gebruik en transport dat het
koelsysteem en de leidingen niet
beschadigd raken. In het geval van
schade: houd uw product weg van
mogelijke ontstekingsbronnen die kunnen
veroorzaken dat het product vuur vat en
ventileer de ruimte waarin de unit is
geplaatst.

Negeer deze waarschuwing als het
koelsysteem van uw product R134a
bevat.

Het type gas dat in dit product wordt
gebruikt staat vermeld op de type-etiket
aan de linkerwand binnenin de koelkast.
Gooi het product nooit in vuur voor
verwijdering.

Aanwijzingen ter besparing van

energie

e Houd de deuren van uw koelkast niet
lang open.

e Plaats geen warme levensmiddelen of
dranken in de koelkast.

e Qverlaad de koelkast niet zodat
luchtcirculatie aan de binnenzijde niet
geblokkeerd wordt.

e Plaats de koelkast niet in direct zonlicht
of naast warmteafgevende apparaten
zoals een oven, vaatwasser of radiator.
Houd uw koelkast minstens 30 cm
verwijderd van warmteafgevende
bronnen en minstens 5 cm van
elektrische ovens.

e Bewaar uw levensmiddelen in gesloten
bakjes.

e U kunt een maximale hoeveelheid
voedsel in de diepvries bewaren
wanneer u de schappen of lade uit de
diepvries verwijdert. De waarde voor
energieconsumptie van uw diepvries
werd vastgesteld door verwijdering van
de diepvries schappen of laden en
onder de maximum hoeveelheid. Er
bestaat geen risico bij het gebruik van
een schap of lade volgens de vorm en
grootte van het in te vriezen voedsel.
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B Installatie

/N Indien de informatie die in deze

gebruikershandleiding wordt gegeven, niet
wordt opgevolgd, is de fabrikant in geen
geval aansprakelijk.

Punten waarop gelet moet
worden bij de verplaatsing van
een koelkast

1.

Uw koelkast moet van de stroom zin
afgesloten. Voor het vervoer van uw
koelkast moet deze leeg zijn gemaakt en
gereinigd.

Voordat deze wordt verpakt, moeten
schappen, accessoires, groentelade, enz.
in de koelkast worden vastgemaakt met
tape en beschermd zijn tegen stoten.

De verpakking dient met dikke tape of
geschikt touw worden ingebonden en de
vervoerregels op de verpakking dienen
strikt te worden nageleefd.

Originele verpakking en schuimmaterialen

moeten worden bewaard voor toekomstig
transport of verhuizen.

Voordat u de koelkast
inschakelt

Controleer het volgende voordat u
uw koelkast gaat gebruiken:

1.

De binnenzijde van de koelkast
schoon is en de luchtcirculatie aan
de achterzijde vrij kan plaatsvinden?
Maak de binnenkant van de koelkast
schoon, zoals aanbevolen in het
hoofdstuk "Onderhoud en reiniging".
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3.

4.

Sluit de stekker van de diepvriezer aan
op het stopcontact.

Als de compressor begint te draaien,
komt er een geluid vrij. De vloeistof en de
gassen die zich in het koelsysteem
bevinden, zouden ook wat lawaai
kunnen veroorzaken zelfs wanneer de
compressor niet werkt. Dit is normaal.
De buitenkant van de koelkast kan warm
aanvoelen. Dit is normaal. Deze
opperviakken zijn bedoeld om warm

te worden om condensvorming te
voorkomen.

Elektrische aansluiting

Sluit uw apparaat aan op een geaard

stopcontact, beschermd door een
zekering met de juiste capaciteit.
Belangrijk:

De aansluiting moet in naleving zijn met
nationale voorschriften.

De stroomstekker moet na installatie
eenvoudig bereikbaar zijn.

Elektrische veiligheid van uw koelkast
wordt alleen gegarandeerd wanneer
het aardingssysteem in uw huis aan de
normen voldoet.

Het voltage op het etiket dat zich links
binnenin uw product bevindt moet gelijk
Zijn aan uw netstroomvoltage.

Verlengkabels en verdeelstekkers
mogen voor aansluiting niet
worden gebruikt.

/\ Een beschadigde stroomkabel kabel moet

door een gekwalificeerd elektricien worden
vervangen.

/N Het product mag niet in werking worden

gesteld voordat het gerepareerd is! Er
bestaat anders gevaar op een elektrische
schok!



Afvoeren van de verpakking

De verpakkingsmaterialen kunnen
gevaarlijk zijn voor kinderen. Houd het
verpakkingsmateriaal buiten bereik van
kinderen of voer deze af conform
afvalinstructies zoals bepaald door uw
lokale autoriteiten. Gooi het niet weg met het
normale huishoudafval, maar maak gebruik
van ophaalplaatsen voor verpakkingen die
door lokale autoriteiten zijn aangewezen.

De verpakking van uw koelkast is
vervaardigd uit herbruikbare materialen.

Afvoeren van uw oude koelkast
Voer uw oude koelkast af zonder het
milieu op enige wijze te schaden.
e U kunt uw bevoegde dealer of het
afvalcentrum van uw gemeente
raadplegen over het afvoeren van uw

koelkast.
Voordat u uw koelkast afvoert, snijd de

elektrische stekker af. Indien het apparaat
is uitgevoerd met deursluitingen, dit slot
dan onbruikbaar maken om kinderen tegen
gevaar te beschermen.

Plaatsing en installatie
A\ Als de toegangsdeur van de kamer
waarin de koelkast wordt geinstalleerd niet
breed genoeg is voor de koelkast om
erdoor te passen, bel dan de bevoegde
dienst zodat deze de deuren van uw
koelkast kan verwijderen en de koelkast
zijdelings door de deur kan.
1. Installeer uw koelkast op een plaats waar
deze gemakkelijk kan worden gebruikt.
2. Houd uw koelkast uit de buurt van
warmtebronnen, vochtige plaatsen en
direct zonlicht.

3. Ermoet geschikte luchtventilatie rond
uw koelkast zijn om een efficiénte
werking te verkrijgen. Als de koelkast in
een uitsparing in de muur wordt
geplaatst, moet er minstens 5 cm
afstand zijn ten opzichte van het plafond
en minstens 5 cm ten opzichte van de
muur. Plaats uw product niet op
materialen zoals een kleden of
vloerbedekking.

4. Plaats uw koelkast op een viak
vloeroppervlak om schokken te
vermijden.

5. Plaats uw koelkast niet in
omgevingstemperaturen onder 10°C.
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De deuren omkeren
Ga verder in numerieke volgorde.




n Voorbereiding

(0 Uw koelkast moet worden geinstalleerd
op minstens 30 cm afstand van
warmtebronnen zoals kookplaten,
centrale verwarming en kachels en op
minstens 5 cm afstand van elektrische
ovens. De koelkast mag niet in direct
zonlicht worden geplaatst.

(@l De omgevingstemperatuur van de
kamer waarin u de koelkast installeert
dient minstens 10°C te zijn. In verband
met efficiéntie wordt gebruik van uw
koelkast in koudere omstandigheden
niet aanbevolen.

G Controleer of de binnenzijde van uw
koelkast volledig schoon is.

O] Bij installatie van twee koelkasten naast
elkaar, moeten de koelkasten op een
afstand van minstens 2 cm van elkaar
worden geplaatst.

G Wanneer u de koelkast voor de eerste
keer in gebruik neemt, gelieve tijdens de
eerste zes uur de volgende instructies in
acht te nemen.

- De deur niet regelmatig openen.

- Koelkast moet in bedrijf gesteld worden
zonder levensmiddelen.

- De stekker van de koelkast niet
uittrekken. Indien zich een stroomstoring
voordoet buiten uw macht, zie de
waarschuwingen in het deel "Aanbevolen
oplossingen voor problemen”.

©) COriginele verpakking en schuimmaterialen
moeten worden bewaard voor toekomstig
transport of verhuizen.

0 Wanneer voedsel in contact komt
met de temperatuursensor in het
vriezercompartiment dan kan dit het
energieverbruik van het apparaat
verhogen. Derhalve dient contact
met de sensor(s) voorkomen te
worden.
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B Gebruik van uw diepvriezer

Bedieningspaneel (1) (2)

beko

7

1- Aan/uit-indicator

Druk op de Aan/Uit-knop gedurende 3 seconden
om de diepvriezer uit te schakelen of aan te
zetten. Als de diepvriezer uitstaat, zal het symbool
(@) branden. Alle andere symbolen zullen uit zijn.

2- Knop voor instellen temperatuur
vriescompartiment

Druk op deze knop ("C) om de temperatuur van het
vriescompartiment in te stellen op respectievelik -18,
-19, -20, -21,-22, -23, -24, -18 ... respectievelijk. Druk
op deze knop om de temperatuur van het
vriescompartiment in te stellen op de gewenste waarde.

3- Snelvriesfunctie-knop
Druk deze knop (%) in om de snelvriesfunctie
in of uit te schakelen. Als u de functie activeert,
wordt het vriesgedeelte gekoeld tot een
temperatuur die lager ligt dan de ingestelde
waarde.

@ T *a-8H

Gebruik de snelvriesfunctie als u het voedsel dat
u in het diepvriesgedeelte heeft gelegd snel wilt
invriezen. Indien u grotere hoeveelheden vers
voedsel wilt invriezen, moet u deze functie

activeren voor u het voedsel in het product plaatst.

Als u de functie niet annuleert, schakelt de
snelvriesfunctie zichzelf automatisch uit na

maximaal 25 uur of wanneer het vriesvak de

gewenste temperatuur heeft bereikt. Deze
functie wordt niet opgeroepen wanneer de
stroom herstelt na een stroomstoring.

4- Alarm Uit

Wanneer de diepvriezer deur wordt geopend
gedurende 1 minuten schakelt een geluidsalarm
in. Het alarm kan worden uitgeschakeld door
op de knop "Alarm uit" te drukken (2(). Als u de
deur sluit en weer opent, wordt het "Deur open
alarm" 1 minuten later opnieuw geactiveerd. In
het geval van een sensorstoring, gaat het
waarschuwingspictogram branden (). Als de
knop "Alarm uit" wordt ingedrukt, wordt de
waarschuwing "schoongemaakt”.

Diepvriezen

Het diepvriesgedeelte is met dit symbool
gemarkeerd. U kunt het
apparaat gebruiken om verse etenswaren
in te vriezen of om diepvriesproducten te
bewaren. Raadpleeg de aanbevelingen op
de verpakking van de etenswaren.

E S

/\ Opgelet

Vries geen koolzuurhoudende dranken
in; wanneer de vloeistof bevriest kan de
fles barsten. Wees voorzichtig met
diepvriesproducten zoals gekleurde
ijsblokjes. Overschrijd de vriescapaciteit
van uw apparaat niet binnen een periode
van 24 uur. Zie het typeplaatje.

Om de kwaliteit van het voedsel te
behouden, moet het invriezen zo snel
mogelilk gebeuren. Op die manier zal de
invriescapaciteit niet worden
overschreden en zal de temperatuur in
de diepvriezer niet stijgen. Houd het al
diepgevroren voedsel altijd apart van
vers voedsel. Bij het invriezen van warm
voedsel, werkt de koelcompressor tot
het voedsel volledig bevroren is.

Maak u geen zorgen als u de deur van
de diepvriezer moeilijk kunt openen net
nadat u deze gesloten hebt. Dit komt
door het drukverschil. Het drukverschil
wordt na enkele minuten genivelleerd
zodat u de deur weer normaal kunt
openen. U hoort een vacuimgeluid net
nadat u de deur sluit. Dit is normaal.

IUsblokjes maken

Vul de vorm voor % met water en plaats
hem in de diepvriezer. Zodra het water
bevroren is, kunt u de ijsblokjes
verwijderen. Gebruik nooit scherpe
voorwerpen, zoals messen en vorken
om ijsblokjes te verwijderen. U kunt
zichzelf verwonden!

Ontdooien

Het ontdooitype NO FROST is volledig
automatisch. Er is geen tussenkomst
van uw kant vereist. Het water wordt
verzameld in de compressorbak.
Omwille van de hitte van de compressor
verdampt het water.
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HOnderhoud en reiniging

A\ Gebruik nooit benzine, benzeen of
gelijksoortige substanties voor het
reinigingswerk.

I\ Wij bevelen aan dat u de stekker uit het
toestel trekt voordat u met reinigen begint.

/N Gebruik nooit scherpe voorwerpen, zeep,
huishoudproducten, afwasmiddel of
boenwas om te poetsen.

(0 Gebruik lauwwarm water om de kast van
uw koelkast schoon te maken en wrijf
deze droog.

(8 Gebruik een vochtige doek, uitgewrongen
in een oplossing van één koffielepel
natriumbicarbonaat voor 50 ¢l water, om
de binnenkant schoon te maken en wrijf
vervolgens droog.

YN Zorg ervoor dat er geen water in de
lamp en andere elekirische onderdelen
binnensijpelt.

/N Als uw koelkast voor een lange periode
niet zal worden gebruikt, trek dan de
stroomkalbel uit, verwijder alle etenswaren,
maak de koelkast schoon en laat de deur
op een kier staan.

@ Kijk de deurgrendels regelmatig na om u
ervan te overtuigen dat ze schoon en vrij
van etensresten zijn.

N\ Om deurroosters te verwijderen, verwiider
de inhoud en druk het deurrooster
vervolgens eenvoudigweg naar boven
vanaf de basis.

A\ Gebruik nooit reinigingsmiddelen of water
dat chloor bevat om de buitenkant en de
verchroomde onderdelen van het product
te reinigen. Chloor veroorzaakt corrosie op
dergelike metalen opperviakken.

Bescherming van de plastic
opperviakken

G Plaats geen vioeibare olie of in olie
bereide maatlijden in uw koelkast in
onafgedichte bakjes. Deze kunnen de
plastic opperviakken van uw koelkast
beschadigen. Mocht u olie morsen op de
kunststof opperviakken, reinig dit deel van
het opperviak dan direct met warm water
en spoel af.
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Aanbevolen oplossingen voor problemen

Controleer de volgende punten voordat u de onderhoudsdienst belt. Dit kan u tijd en geld
besparen. Deze lijst omvat regelmatige klachten die niet voortkomen uit defect vakmanschap
of materiaalgebruik. Het is mogelijk dat bepaalde functies die hier beschreven zijn niet tot uw
product behoren.

De koelkast werkt niet.

Ztit de st(%kkter van de koelkast goed in het stopcontact? Steek de stekker in het
stopcontact.

Is de zekering van het stopcontact waarop de koelkast is aangesloten of de hoofdzekering
gesprongen? Controleer de zekering.

Condensvorming langs de wand van het koelgedeelte (MULTI ZONE, COOL CONTROL
en FLEXI ZONE).

Zeer koude omgevingsomstandigheden. Regelmatig openen en sluiten van de deur. Zeer
vochtige omgevingsomstandigheden. Bewaren van levensmiddelen met vioeistof in open
bakjes. De deur staat op een kier. Zet de thermostaat kouder.

Zorg dat de deur minder lang open staat of dat deze minder vaak wordt geopend.

Dek de eetwaar die in open bakjes wordt bewaard af met een daarvoor geschikt materiaal.
Veeg condens af met een droge doek en controleer of condensvorming aanhoudt.

De compressor draait niet.

Thermische bescherming van de compressor kan springen gedurende plotselinge
stroomuitval of afsluiting van de stroomtoevoer wanneer de druk van het koelmiddel in het
koelsysteem van de koelkast niet in balans is. De koelkast gaat na ongeveer 6 minuten
draaien. Neem contact op met de onderhoudsdienst wanneer uw koelkast na deze
periode niet start.

De koelkast zit in een ontdooicyclus. Dit is normaal voor een volledig automatisch
ontdooiende koelkast. Ontdooicylus vindt periodiek plaats.

De stekker van uw koelkast steekt niet in het stopcontact. Zorg ervoor dat de stekker
correct in het stopcontact is gestoken.

Zijn de temperatuurinstellingen goed ingesteld?

De stroom werd mogelijk onderbroken.

De koelkast werkt frequent of gedurende lange tijd.

Uw nieuwe product kan breder zijn dan de vorige. Dit is normaal. Grote koelkasten werken
gedurende langere tijd.

De omgevingstemperatuur kan hoog zijn. Dit is normaal.

De stekker van de koelkast kan onlangs ingestoken zijn of de koelkast kan zijn volgeladen met
etenswaren. Het compleet afkoelen van de koelkast kan enkele uren langer in beslag nemen.
Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast zijn geplaatst.
Warme levensmiddelen maken dat de koelkast langer werkt tot deze eetwaar de veilige
bewaartemperatuur heeft bereikt.

Deuren kunnen regelmatig geopend zijn of gedurende enige tijd op een kier hebben gestaan.
De warme lucht die in de koelkast is binnengekomen maakt dat de koelkast langer werkt.
Open de deuren minder vaak.

De deur van het diepvries- of koelgedeelte kan op een kier hebben gestaan. Controleer of de
deuren goed gesloten zijn.

De koelkast is zeer koud ingesteld. Stel de koelkasttemperatuur hoger en wacht tot de
temperatuur wordt bereikt.

Deurafdichting van de koelkast of diepvriezer kan vuil, versleten, gebroken of niet goed
geplaatst zijn. Maak de afdichting schoon of vervang deze. Een beschadigde/gebroken
afdichting maakt dat de koelkast langer moet werken om de huidige temperatuur te
handhaven.

Diepvriestemperatuur is erg laag terwijl de koelkasttemperatuur voldoende is.

De diepvriestemperatuur is zeer koud ingesteld. Stel de diepvriezertemperatuur hoger
in en controleer.

Koelkasttemperatuur is erg laag terwill de diepvries temperatuur voldoende is.

De koelkasttemperatuur is mogelijk zeer koud ingesteld. Stel de koelkasttemperatuur
hoger in en controleer.

Etenswaren die in laden van het koelgedeelte worden bewaard, bevriezen.

De koelkasttemperatuur is mogelijk zeer koud ingesteld. Stel de koelkasttemperatuur
hoger in en controleer.
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e De koelkasttemperatuur is mogelijk zeer warm ingesteld. Koelkastinstelling is van invioed
op de temperatuur van de diepvriezer. Verander de temperatuur van de koelkast of
diepvriezer totdat de temperatuur van de koelkast of diepvriezer het gewenste niveau
bereikt.

e Deuren kunnen regelmatig geopend zijn of gedurende enige tijd op een kier hebben
gestaan; doe ze minder vaak open.

De deur is mogelijk op een kier blijven staan; doe de deur volledig dicht.
Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast zijn
geplaatst. Wacht tot de koelkast of diepvriezer de gewenste temperatuur heeft bereikt.

e De koelkast kan recentelijk ingeschakeld zijn. Het kost tijd om de koelkast volledig te
laten afkoelen.

e De werking van de koelkast kan veranderen als gevolg van wijzigingen in de
omgevingstemperatuur. Dit is normaal en geen defect.

e De vioeris niet gelijk of is zwak. De koelkast kantelt een beetje wanneer langzaam wordt
bewogen. Zorg dat de vioer viak viak en sterk genoeg is om de koelkast te dragen.

e Het geluid kan worden veroorzaakt door voorwerpen die op de koelkast zijn geplaatst.
Voorwerpen bovenop de koelkast moeten worden verwijderd.

e Vloeistof- en gasstromen vinden plaats conform de werkingsprincipes van uw koelkast. Dit is
normaal en geen defect.

e Erworden ventilatoren gebruikt om de koelkast te koelen. Dit is normaal en geen defect.

e Met warm en vochtig weer neemt ijs- en condensvorming toe. Dit is normaal en geen
defect.

e De deuren kunnen op een kier hebben gestaan, zorg ervoor dat de deuren volledig
gesloten zijn.

e Deuren kunnen regelmatig geopend zijn of gedurende enige tijd op een kier hebben

gestaan; doe ze minder vaak open.

e Deluchtis mogelijk vochtig; dit is vrij normaal bij vochtig weer. Wanneer de vochtigheid
minder wordt, zal de condens verdwijnen.

e De binnenkant van de koelkast moet gereinigd worden. Maak de binnenkant van de
koelkast schoon met een spons met lauw of sodawater.

e Sommige bakjes of verpakkingsmaterialen kunnen de geur veroorzaken. Gebruik een
ander bakje of ander soort verpakkingsmateriaal.

e Het kan zijn dat voedselpakketjes veroorzaken dat de deur niet sluit. Verplaats de
pakketjes die de deur belemmeren.

e De koelkast staat niet volledig waterpas op de vloer en wiebelt wanneer ze lichtjes
wordt verplaatst. Stel de hoogteschroeven anders in.

e De vioer is niet gelijk of stevig. Zorg dat de vioer viak is en de koelkast kan dragen.

e Delevensmiddelen kunnen de bovenzijde van de lade raken. Herschik de levensmiddelen in de
lade.

@ De garantie is geldig gedurende de verwachte levensduur.
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Bitte lesen Sie zuerst diese Anleitung!

Lieber Kunde,

Wir sind sicher, dass Ihnen dieses Produkt, das in modernsten Fertigungsstatten
hergestellt und den strengsten Qualitatsprifungen unterzogen wurde, lange Zeit
gute Dienste leisten wird.

Wir empfehlen Ihnen, vor Inbetriebnahme des Geréates das gesamte Handbuch
durchzulesen und es anschlieBend aufzubewahren.

Diese Anleitung...

e hilft Innen, Ihr Gerat schnell und sicher zu bedienen.

e | esen Sie die Anleitung, bevor Sie Ihr Gerat aufstellen und bedienen.

e Halten Sie sich an die Anweisungen, beachten Sie insbesondere die
Sicherheitshinweise.

e Bewahren Sie die Anleitung an einem leicht zuganglichen Ort auf, damit Sie
jederzeit darin nachschlagen kénnen.

e Lesen Sie auch die weiteren Dokumente, die mit Inrem Produkt geliefert wurden.

e Bitte beachten Sie, dass diese Anleitung eventuell auch flr andere Geréate
eingesetzt werden kann.

Symbole und ihre Bedeutung

In dieser Anleitung finden Sie die folgenden Symbole:
@ Wichtige Informationen oder nutzliche Tipps.
/\  Warnung vor Verletzungen oder Sachschaden.
/\  Warnung vor elektrischem Strom.

WARNUNG!

Ihr Gerat verwendet ein umweltvertragliches Kaltemittel, R600a (nur unter

bestimmten Umstanden brennbar). Um einen einwandfreien Betrieb lhres

Gerates sicherzustellen, beachten Sie bitte folgende Vorschriften:

e Die Luftzirkulation um das Gerat darf nicht behindert sein.

e Verwenden Sie aulier der vom Hersteller empfohlenen, keine
mechanischen Hilfsmittel, um den Abtauprozess zu beschleunigen.

e Der Kaltemittelkreislauf darf nicht beschadigt werden.

e Verwenden Sie im Lebensmittelaufbewahrungsbereich Ihres Gerates
keine elektrischen Gerate, es sei denn, sie sind vom Hersteller empfohlen.

[i] ANGABEN
ok o Die Modellinformationen, wie sie in der Produktdatenbank
L ENEHG 7 g gespeichert sind, kdnnen durch Eingabe der folgenden Web-
Era site und Suche nach Ihrer Modellkennung (*) auf dem Ener-
SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER —> (¥) g|eet|kett erreicht Werden.
_ ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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Recycling Dieses Produkt ist mit dem selektiven Entsorgungssymbol fr elektrische

und elektronische Altgerate (WEEE) gekennzeichnet.
Das bedeutet, dass dieses Produkt gemal der europaischen Direktive
2012/19/EU gehandhabt werden muss, um mit nur minimalen
umweltspezifischen Auswirkungen recycelt oder zerlegt werden zu kdnnen.
Weitere Informationen erhalten Sie von lhren regionalen Behérden.
Elektronikprodukte, die nicht durch den selektiven Entsorgungsvorgang
- erfasst werden, stellen durch das Vorhandensein potenziell gefahrlicher
Substanzen umwelt- und gesundheitsrelevante Risiken dar.
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n lhr Gefrierschrank

L

1. Bedienfeld

2. Ablagen

3. Schubladen

4. GroBe schubladen

0 Abbildungen und Angaben in dieser Anleitung sind schematisch und kénnen
etwas von Ihrem Produkt abweichen. Wenn die Teile nicht im gekauften Produkt
enthalten sind, gelten sie fir andere Modelle.
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EWichtige Sicherheitshinweise

Bitte lesen sie die folgenden Hinweise

aufmerksam durch. Bei Nichtbeachtung
dieser Angaben kann es zu Verletzungen

und Sachschaden kommen. In diesem
Fall erldschen auch samtliche Garantie-
und sonstigen Anspriiche.

Originalersatzteile stehen flr einen

Zeitraum von 10 Jahren ab Kaufdatum

zur Verfigung.

BestimmungsgemaBer
Einsatz
Dieses Produkt dient dem Einsatz in;
e |nnenrdumen und geschlossenen
Bereichen, wie z. B. Haushalten;
e Das Gerét sollte nicht im Freien
benutzt werden.

Allgemeine Hinweise zu

Ihrer Sicherheit
Wenn Sie das Gerat entsorgen
maochten, wenden Sie sich am
besten an den autorisierten
Kundendienst. Hier erhalten Sie
notwendige Informationen und
erfahren, welche Stellen fUr die
Entsorgung zustandig sind.

e Bei Problemen und Fragen zum
Gerat wenden Sie sich
grundsatzlich an den autorisierten
Kundendienst. Ziehen Sie keine
Dritten zu Rate, versuchen Sie
nichts in Eigenregie, ohne den

autorisierten Kundendienst davon in

Kenntnis zu setzen.
e Der Verzehr von Speiseeis und
Eiswurfeln unmittelbar nach der

Entnahme aus dem TiefkUhlbereich

ist nicht ratsam.(Dies kann zu
Erfrierungen flhren.)

e Bewahren Sie Getranke in Flaschen

sowie Dosen niemals im
TiefkUhlbereich auf. Diese platzen.

e Berlhren Sie gefrorene
Lebensmittel nicht mit der Hand;
sie konnen festfrieren.

e Trennen Sie lhren Kihlschrank vor
dem Reinigen oder Abtauen vom
Stromnetz.
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Verwenden Sie niemals Dampf- oder
Spruhreiniger zum Reinigen und
Abtauen lhres Kuhischranks. Die
Dampfe oder Nebel kénnen in
Kontakt mit stromflhrenden Teilen
geraten und KurzschlUsse oder
Stromschlage ausldsen.
Missbrauchen Sie niemals Teile Ihres
Kuhlschranks (z. B. Tur) als
Befestigungen oder Kletterhilfen.
Nutzen Sie keine elektrischen Geréate
innerhalb des Kuhlschranks.

Achten Sie darauf, den Kuhlkreislauf
keinesfalls mit Bohr- oder
Schneidwerkzeugen zu beschédigen.
Das Kuhimittel kann herausspritzen,
wenn die Gaskanale des Verdunsters,
Rohr- und Schlauchleitungen oder
Oberflachenversiegelungen
beschadigt werden. Dies kann zu
Hautreizungen und
Augenverletzungen fuhren.

Decken Sie keinerlei
BelUftungsoffnungen des
Kuhlschranks ab.

Elektrische Gerate durfen nur von
autorisierten Fachkraften repariert
werden. Reparaturen durch weniger
kompetente Personen kénnen
erhebliche Gefahrdungen des
Anwenders verursachen.

Sollten Fehler oder Probleme
wahrend der Wartung oder
Reparaturarbeiten auftreten, so
trennen Sie den Kuhlschrank von der
Stromversorgung, indem Sie die
entsprechende Sicherung abschalten
oder den Netzstecker ziehen.
Ziehen Sie niemals am Netzkabel —
ziehen Sie direkt am Stecker.
Lagern Sie hochprozentige
alkoholische Getranke gut
verschlossen und aufrecht.
Bewahren Sie niemals Sprihdosen
mit brennbaren und explosiven
Substanzen im Kuhlschrank auf.
Nutzen Sie keine mechanischen oder
anderen Hilfsmittel, um das Geréat
abzutauen — es sei denn, solche
Hilfsmittel werden ausdrtcklich vom
Hersteller empfohlen.



Dieses Produkt darf nicht von
Personen (einschlieBlich Kindern) mit
eingeschrankten physischen,
sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten bedient werden, sofern
sie nicht durch eine Person, die fur
ihre Sicherheit verantwortlich ist,

in der Bedienung des Produktes
angeleitet werden.

Nehmen Sie einen beschadigten
Kihlschrank nicht in Betrieb. Wenden
Sie sich bei jeglichen Zweifeln an
einen Kundendienstmitarbeiter.

Die elektrische Sicherheit des Gerétes
ist nur dann gewahrleistet, wenn das
hausinterne Erdungssystem den
zutreffenden Normen entspricht.
Setzen Sie das Gerat keinem Regen,
Schnee, direktem Sonnenlicht oder
Wind aus; dies kann die elektrische
Sicherheit gefahrden.

Wenden Sie sich zur Vermeidung von
Gefahren an den autorisierten
Kundendienst, falls das Netzkabel
beschadigt ist.

Stecken Sie wahrend der Installation
niemals den Netzstecker ein.
Andernfalls kann es zu schweren bis
tédlichen Verletzungen kommen.
Dieser Kuhlschrank dient nur der
Aufbewahrung von Lebensmitteln. Fir
andere Zwecke sollte er nicht
verwendet werden.

Das Etikett mit den technischen
Daten bef ndet sich an der linken
Innenwand des Kuhlschranks.
SchlieBen Sie lhren Kihlschrank
niemals an energiesparende Systeme
an; dies kann den Kuhlschrank
beschadigen.

Falls der KUhlschrank Uber ein blaues
Licht verflgt, blicken Sie nicht mit
optischen Werkzeugen in das blaue
Licht.

Bei manuell gesteuerten
KUhlschranken warten Sie
mindestens 5 Minuten, bevor Sie den
KUhlschrank nach einem Stromausfall
wieder einschalten.

Falls Sie das Gerat an einen anderen
Besitzer weitergeben, vergessen Sie
nicht, die Bedienungsanleitung
ebenfalls auszuhandigen.
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Achten Sie darauf, dass das Netzkabel
beim Transport des Kuhlschranks nicht
besché&digt wird. UberméaBiges Biegen
des Kabels birgt Brandgefahr.
Platzieren Sie keine schweren
Gegenstande auf dem Netzkabel!

Berthren Sie den Netzstecker niemals
mit feuchten oder gar nassen Handen.
SchlieBen Sie den Kuhlschrank nicht an
lose Steckdosen an.

Spruhen Sie aus Sicherheitsgriinden
niemals Wasser auf die Innen- und
AuBenféachen des Gerétes.

Spruihen Sie keine Substanzen

mit brennbaren Gasen, wie z. B.
Propangas, in die Nahe des
Klhlschranks; andernfalls bestehen
Brand- und Explosionsgefahr.

Stellen Sie keine mit Wasser geflillten
Gegenstande auf den Kihlschrank;
dies birgt Brand- und
Stromschlaggefahr.

Uberladen Sie das Gerat nicht mit
Lebensmitteln. Wenn das Gerat
Uberladen ist, kdnnen beim Offnen der
Klhlschranktlr Lebensmittel
herausfallen und Verletzungen
verursachen.

Stellen Sie keinesfalls Gegenstéande auf
den Klhlschrank; sie kdnnten beim
Offnen oder SchlieBen der
Kuhlschranktdr herunterfallen.
Materialien wie beispielsweise
Impfstoffe, warmeempfin liche Arznei,
wissenschaftliche Proben usw. sollten
nicht im Kuhlschrank aufbewahrt
werden, da sie bei exakt festgelegten
Temperaturen gelagert werden mussen.
Trennen Sie den Kihlschrank vom
Stromnetz, wenn er langere Zeit nicht
benutzt wird. Ein mogliches Problem im
Netzkabel kann einen Brand auslosen.



¢ Die Steckerkontakte sollten
regelmaBig mit einem trockenen Tuch
gereinigt werden; andernfalls besteht
Brandgefahr.

e \Wenn die hdhenverstellbaren FlRe
nicht sicher auf dem Boden stehen,
kann sich der Kuhlschrank bewegen.
Die angemessene Sicherung der
héhenverstellbaren FliRe am Boden
kann eine Bewegung des
KUhlschranks verhindem.

e Halten Sie den Kihlschrank beim
Tragen nicht am Turgriff. Andernfalls
konnte er abbrechen.

e \Wenn Sie Ihr Produkt neben einem
anderen Kuhl- oder Gefrierschrank
aufstellen méchten, sollte der
Abstand zwischen beiden Geraten
mindestens 8 cm betragen.
Andernfalls kdnnen die benachbarten
Seitenwénde feucht werden.

e Benutzen Sie das Gerat niemals,
wenn die sich auf der Oberseite bzw.
auf der Rickseite befindlichen
Bereiche mit den elektronischen
Leitern im Inneren gedffnet sind
(Abdeckung der elektronischen
Leiterplatten) (1).

Kinder - Sicherheit

e Bei abschlieBbaren Turen bewahren
Sie den Schliissel auBerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

e Achten Sie darauf, dass Kinder nicht
mit dem Produkt spielen.

Einhaltung der RoHS-Richtlinie
¢ Das von Ihnen gekaufte Gerét entspricht
der RoHS-Richtlinie der EU (2011/65/
EU). Es enthalt keinerlei Materialien, die
geman der Richtlinie als schadlich oder

verboten gelten.

HCA-Warnung

Falls das Kiihlsystem lhres
Produktes R600a enthilt:

Dieses Gas ist leicht entflammbar. Achten
Sie also darauf, kiihlkreislauf und Leitungen
wahrend betrieb und Transport nicht zu
beschéadigen. Bei Beschadigungen halten
Sie das Produkt von potenziellen
Z0ndquellen (z. B. offenen Flammen) fern
und sorgen fur eine gute Beltiftung des
Raumes, in dem das Geréat aufgestelit wurde.
Ignorieren Sie diese Warnung, falls
das Kiihisystem lhres Produktes
R134a enthilt.

Die Art des im Gerét eingesetzten Gases
wird auf dem Typenschild an der linken
Innenwand des Kuhlschranks angegeben.
Entsorgen Sie das Produkt keinesfalls
durch Verbrennen.

Tipps zum Energiesparen

e Halten Sie die Kihlschrankttren nur
maoglichst kurz gedffnet.

e Geben Sie keine warmen Speisen oder
Getranke in den Kihlschrank.

e Uberladen Sie den Kihlschrank nicht; die
Luft muss frei zirkulieren konnen.

e Stellen Sie den Kihlschrank nicht im
direkten Sonnenlicht oder )
in der Nahe von Warmequellen wie Ofen,
Spulmaschinen oder Heizkdrpern auf.
Halten Sie den Kihlschrank mindestens
30 cm von Wéarmequellen und .
mindestens 5 cm von elektrischen Ofen
entfernt.

e Achten Sie darauf, lhre Lebensmittel in
verschlossenen Behaltern aufzubewahren.

¢ Sie kdnnen noch mehr Lebensmittel
einlagern, wenn Sie die Ablage oder
Schublade aus dem Tiefkihlbereich
herausnehmen. Der fUr lhren KUhlschrank
angegebene Energieverbrauch wurde
nach dem Entfernen der Ablage oder
Schublade und bei maximaler Beladung
bestimmt. Ansonsten ist es lhnen
freigestellt, die Ablage oder Schublade zu
verwenden.
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E Installation

/\ Der Hersteller haftet nicht, falls die
Angaben in dieser Anleitung nicht
berlcksichtigt werden.

Wenn Sie den Kiihlschrank

versetzen moéchten

1. Ziehen Sie zuvor den Netzstecker.
Der Kuhlschrank solite geleert und
gesaubert werden, bevor Sie ihn
transportieren oder versetzen.

2. Sichern Sie die beweglichen Teile
im Inneren (z. B. Ablagen, Zubehdr,
GemUsefach etc.) vor dem Verpacken
mit Klebeband, schitzen Sie solche
Teile vor StoBen. Umwickeln Sie die
Verpackung mit kréftigem Klebeband
oder stabilen Schnuren, beachten
Sie die Transporthinweise auf der
Verpackung.

3. Originalverpackung und
Schaumstoffmaterialien sollten zum
zukUnftigen Transport des Gerétes
aufoewahrt werden.

Vor dem Einschalten

Beachten Sie Folgendes, bevor Sie

lhren Kihlschrank benutzen:

1. Ist der Innenraum des
KUhlschranks trocken, kann die
Luft frei an der Ruckseite
zirkulieren?

2. Reinigen Sie das Innere des
KUhlschranks wie im Abschnitt
,Wartung und Reinigung”
beschrieben.

3. SchlieBen Sie den Netzstecker des
Gefrierschranks an eine Steckdose
an.

4. Beim Anspringen des
Kompressors sind Gerausche zu
horen. Die Flissigkeiten und Gase
im Kuhlsystem kénnen auch leichte
Gerausche erzeugen, wenn der
Kompressor nicht lauft. Dies ist
vollig normal.

5. Die Vorderkanten des Kuhlgerates
konnen sich warm anfihlen. Dies
ist normal. Diese Bereiche warmen
sich etwas auf, damit sich kein
Kondenswasser bildet.

Elektrischer Anschluss
SchlieBen Sie das Gerét an eine
geerdete (Schuko-) Steckdose an. Diese
Steckdose muss mit einer passenden
Sicherung abgesichert werden.

Wichtig:

e Der Anschluss muss geman lokaler
Vorschriften erfolgen.

e Der Netzstecker muss nach der
Installation frei zuganglich bleiben.

e Die elektrische Sicherheit des Gerates
ist nur dann gewahrleistet, wenn
das hausinterne Erdungssystem den
zutreffenden Normen entspricht.

e Die auf dem Typenschild an der
linken Innenwand des Gerates
angegebene Spannung muss mit
Ihrer Netzspannung Ubereinstimmen.

e Zum Anschluss diirfen keine
Verléangerungskabel oder
Mehrfachsteckdosen verwendet
werden.

/\ Ein beschadigtes Netzkabel muss
unverzUglich durch einen qualif zierten
Elektriker ausgetauscht werden.

/\ Das Gerét darf vor Abschluss
der Reparaturen nicht mehr
betrieben werden! Es besteht
Stromschlaggefahr!
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Verpackungsmaterialien
entsorgen

Das Verpackungsmaterial kann eine
Gefahr flr Kinder darstellen. Halten Sie
Verpackungsmaterialien von Kindern
fern oder entsorgen Sie das
Verpackungsmaterial gemaf gultigen
Entsorgungsbestimmungen. Entsorgen
Sie das Verpackungsmaterial Gber
geeignete Sammelstellen (lhre
Stadtverwaltung informiert Sie gerne),
nicht Uber den regularen Hausmull. Die
Verpackung lhres Gerates wurde aus
recyclingfahigen Materialien hergestellt.

Altgerate entsorgen

Entsorgen Sie Altgerate auf

umweltfreundliche Weise.

e Bei Fragen zur richtigen Entsorgung
wenden Sie sich bitte an Ihren
Handler, an eine Sammelstelle oder
an |hre Stadtverwaltung.

Bevor Sie das Gerat entsorgen,

schneiden Sie den Netzstecker ab und

machen die Turverschllsse (sofern
vorhanden) unbrauchbar, damit Kinder
nicht in Gefahr gebracht werden.

Aufstellung und Installation
A\ Falls die Tur des Raumes, in

dem der Kuhlschrank aufgestellt
werden soll, nicht breit genug

ist, wenden Sie sich an den
autorisierten Kundendienst, lassen die
Kuhlschranktiren demontieren und
beférdern das Geréat seitlich durch die
Tar.

8 | DE

1.
2,

3.

Stellen Sie Ihren Kihlschrank an
einer gut erreichbaren Stelle auf.

Platzieren Sie den Kihlschrank
nicht in der Nahe von
Warmequellen oder dort, wo er
Feuchtigkeit oder direktem
Sonnenlicht ausgesetzt ist.

Damit das Geréat richtig arbeiten
kann, mussen Sie ausreichend
Platz um das Gerat herum
freilassen, damit eine ordentliche
BelUftung gewahrleistet ist. Wenn
Sie den Kihlschrank in einer Nische
aufstellen, missen Sie einen
Abstand von mindestens 5 cm zur
Decke und 5 cm zu den Wéanden
einhalten. Stellen Sie das Geréat
nicht auf Materialien wie Teppichen
oder Teppichbdden auf.

Stellen Sie |hren KUhlschrank auf
einem ebenen Untergrund auf,
damit er nicht wackelt.

Stellen Sie den Kihlschrank nicht
an Stellen auf, an denen
Temperaturen von weniger als
10°C herrschen.



Turanschlag umkehren
Gehen Sie der Reihe nach vor.

a\ r
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n Vorbereitung

Ihr KUhischrank / Gefrierschrank
sollte mindestens 30 cm von
Hitzequellen wie Kochstellen, Ofen,
Heizungen, Herden und ahnlichen
Einrichtungen aufgestellt werden.
Halten Sie mindestens 5 cm Abstand
zu Elektrotfen ein, vermeiden Sie die
Aufstellung im direkten Sonnenlicht.

e Die Zimmertemperatur des Raumes,
in dem der Kihlschrank
/ Gefrierschrank aufgestellt wird,
solite mindestens 10°C betragen. Im
Hinblick auf den Wirkungsgrad ist der
Betrieb des Klhlschrank
/ Gefrierschranks bei geringerer
Umgebungstemperatur nicht ratsam.

e Sorgen Sie daflr, dass das Innere
Ihres Kihlschrank / Gefrierschranks
grundlich gereinigt wird.

e Falls zwei Kihlschranke
nebeneinander platziert werden
sollen, achten Sie darauf, dass
sie mindestens 2 cm voneinander
entfernt aufgestellt werden.

e Wenn Sie den Kihlschrank /
Gefrierschrank zum ersten Mal in
Betrieb nehmen, halten Sie sich bitte
an die folgenden Anweisungen fur die
ersten sechs Betriebsstunden.

e Die Kihischrank / GefrierschranktUr
sollte nicht zu hauf g gedffnet werden.

e Der Kihlschrank / Gefrierschrank
muss zundchst vollstandig leer
arbeiten.

e Ziehen Sie nicht den Netzstecker.
Falls der Strom ausfallen sollte,
beachten Sie die Warnhinweise im
Abschnitt ,,Problemidsung”.

¢ Originalverpackung und
Schaumstoffmaterialien sollten zum
zukUnftigen Transport des Gerates
aufoewahrt werden.
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E Nutzung des Gefrierschranks

Bedienfeld (1) (2)

&

1. Ein/Aus-Anzeige

Driicken Sie die Ein-/Austaste zum Ein -
oder Ausschalten des Gefrierschranks 3
Sekunden. Wenn der Gefrierschranks
ausgeschaltet ist, leuchtet das Symbol (@).
Alle anderen Symbole sind erloschen.

2. Tiefkiihlbereichtemperatur - Einstelltaste
Durch mehrmaliges Driicken dieser Taste ()
stellen Sie die Tiefklihlbereichtemperatur auf
-18°,-19°, -20°, -21°, -22°, -23°, -24°,-18°C, ...
ein. Mit dieser Taste stellen Sie die gewiinschte
Temperatur des Tiefkihlbereiches ein.

3. Schnellgefriertaste

Mit dieser Taste (%9 schalten Sie die

Schnellgefrierfunktion ein und aus. Wenn

diese Funktion aktiv ist, wird der

TiefkUhlbereich besonders stark (Uber die

eingestellte Temperatur hinaus) gekihlt.
Die Schnellgefrierfunktion nutzen Sie, wenn Sie die
Lebensmittel im Tiefkiihlbereich besonders schnell
gefrieren machten. Wenn Sie groe Mengen frischer
Lebensmittel gefrieren méchten, sollten Sie diese
Funktion vor dem Einlagern der Lebensmittel einschalten,
Sofern Sie diese Funktion nicht vorzeitig
abschalten, wird das Schnellgefrieren beendet,
sobald die notige Temperatur erreicht ist,
spatestens jedoch nach 25 Stunden. Diese
Funktion wird nach einem Stromausfall nicht
automatisch wieder eingeschaltet.

4. Alarm aus

Wenn die Gefrierschranktiir 1 Minuten
geoffnet ist ertont ein akustischer Alarm. Der
Alarm kann mit der ,Alarm aus“-Taste (ﬁ()
abgeschaltet werden. Wenn Sie die Tur
schlieRen und wieder 6ffnen, wird der , T(r-
offen-Alarm“ nach weiteren 1 Minuten erneut
aktiviert. Bei einem Sensorfehler leuchtet
das Warnsymbol (A\). Wird die Taste ,Alarm
aus” gedruckt, wird die Warnung "gereinigt".

Gefrieren

Der Gefrierbereich ist mit dem Symbol
gekennzeichnet. In lhrem Gerét
konnen Sie frische Nahrungsmittel
einfrieren und auch bereits gefrorene
Lebensmittel lagern. Bitte beachten Sie
dazu die Empfehlungen auf der
Verpackung der Lebensmittel.
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A\ Attention

Frieren Sie keine kohlensaurehaltigen
Getranke ein: Die Flaschen kénnen beim
Einfrieren platzen. Gehen Sie umsichtig
mit gefrorenen Produkten wie farbigen
Eiswurfeln um. Uberschreiten Sie die
Tiefkuhlkapazitat inres Gerats innerhalb
von 24 Stunden nicht. Beachten Sie das
Typenschild. Um eine hohe Qualitat der
Lebensmittel zu bewahren, miissen
Nahrungsmittel so schnell wie moglich
eingefroren werden. Dadurch sollte die
Gefrierkapazitat nicht Gberschritten
werden und die Innentemperatur des
Kuhlgerates nicht ansteigen. Trennen Sie
bereits gefrorene Lebensmittel
grundsatzlich von Nahrungsmitteln, die
gerade erst in des Kihlgerat gegeben
wurden. Beim Einfrieren heil3er Speisen
arbeitet der Kompressor so lange, bis die
Lebensmittel komplett gefroren sind.
Machen Sie sich keine Sorgen, wenn sich
die Kuhlschranktur kurz nach dem
Schliefen nur mit Miihe 6ffnen lassen
sollte. Dies liegt daran, dass sich die
Druckunterschiede zwischen Innenraum
und Umgebung erst einmal ausgleichen
mussen. Nach ein paar Minuten lasst sich
die Tur ganz normal 6ffnen. Nach dem
Schlieen der Tur horen Sie ein
Vakuumgerausch. Dies ist vollig normal.

Herstellung von Eiswiirfeln
Fillen Sie die Eiswirfelschale zu

etwa 3/4 mit Wasser und stellen Sie

diese ins Tiefkihlfach. Sobald sich das
Wasser in Eis verwandelt hat, kbnnen Sie
die Eiswurfel herausnehmen. Benutzen
Sie niemals scharfe Gegenstande wie
Messer oder Gabeln zum Herauslosen der
Eiswurfel. Es besteht Verletzungsgefahr!

Gerat abtauen

Das Abtauen erfolgt bei eisfreien Geraten
automatisch. Sie mussen nichts weiter dazu
tun. Das anfallende Wasser sammelt sich in
der Kompressorschale. Dort verdunstet das
Wasser durch die Kompressorwarme.
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ﬂWartung und Reinigung

/\ Verwenden Sie zu
Reinigungszwecken niemals Benzin
oder ahnliche Substanzen.

/N Wir empfehlen, vor dem Reinigen den
Netzstecker zu ziehen.

G Verwenden Sie zur Reinigung
niemals scharfe Gegenstande, Seife,
Haushaltsreiniger, Waschmittel oder
Wachspolituren.

G Reinigen Sie das Gehause des
Gerates mit lauwarmem Wasser,
wischen Sie die Flachen danach
trocken.

I\ Zur Reinigung des Innenraums
verwenden Sie ein feuchtes Tuch,
das Sie in eine Losung aus 1 Teeltffel
Natron und einem halben Liter
Wasser getaucht und ausgewrungen
haben. Nach dem Reinigen wischen
Sie den Innenraum trocken.

/\ Achten Sie darauf, dass kein Wasser
in das Lampengehause oder andere
elektrische Komponenten eindringt.

/N Wenn Ihr Kiihlgerat langere Zeit
nicht benutzt wird, ziehen Sie
den Netzstecker, nehmen alle
Lebensmittel heraus, reinigen das
Gerat und lassen die Ture gedffinet.

G Kontrollieren Sie die Turdichtungen
regelmaiig, um sicherzustellen,
dass diese sauber und frei von
Speiseresten sind.

G Zum Entfernen einer Turablage
raumen Sie samtliche Gegenstanden
aus der Ablage und schieben diese
dann nach oben heraus.

G Verwenden Sie zur Reinigung
der AuBenf &chen und Chrom-
beschichteten Produktteile niemals
Reinigungsmittel oder Wasser,
die/das Chlor enthalt. Chlor lasst
Metalloberf achen korrodieren.

Schutz der Kunststoffflachen

G Geben Sie keine Ole oder stark
fetthaltige Speisen offen in Ihren
Kihlschrank / Gefrierschrank —
dadurch kénnen die Kunststofff &chen
angegriffen werden. Sollten die
Plastikoberf &chen einmal mit Ol in
Bertihrung kommen, so reinigen Sie
die entsprechend Stellen umgehend
mit warmem Wasser.
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Problemlésung

Bitte arbeiten Sie diese Liste durch, bevor Sie sich an den Kundendienst wenden.
Dies kann Ihnen Zeit und Geld sparen. In der Liste finden Sie haufiger auft etende
Probleme, die nicht auf Verarbeitungs- oder Materialfehler zurlickzufiihren sind.
Nicht alle hier beschriebenen Funktionen sind bei jedem Modell verflugbar.

Der Netzstecker ist nicht richtig eingesteckt. >>> Stecken Sie den Netzstecker
bis zum Anschlag in die Steckdose.
Die entsprechende Haussicherung ist herausgesprungen oder durchgebrannt.
>>> Uberpriifen Sie die Sicherung.

Die Umgebungsluft ist zu kalt. >>> Stellen Sie den Kuhlschrank nicht an
Orten mit Temperaturen unter 10°C auf.

Die Tur wurde hauf g gedffnet. >>> Verzichten Sie auf hauf ges Offnen der
Kuhlschrankttr.

Die Luftfeuchtigkeit in der Umgebung ist zu hoch. >>> Stellen Sie lhren
Kuhlschrank nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf.

Lebensmittel mit hohem Flissigkeitsanteil werden in offenen Behaltern
aufbewahrt. >>> Bewahren Sie Lebensmittel mit hohem Flissigkeitsanteil
nicht in offenen Behéltern auf.

Die Kuhlschranktur steht offen. >>> SchlieBen Sie die Kihlschranktir.
Das Thermostat ist auf eine sehr geringe Temperatur eingestellt. >>> Stellen
Sie das Thermostat entsprechend nach.

Eine Schutzschaltung stoppt den Kompressor bei kurzzeitigen Unterbrechungen
der Stromversorgung und wenn das Gerat zu oft und schnell ein- und
ausgeschaltet wird, da der Druck des KUhimittels eine Weile lang ausgeglichen
werden muss. Der KUhlschrank beginnt nach etwa sechs Minuten wieder zu
arbeiten. Bitte wenden Sie sich an den Kundendienst, falls Ihr Kihischrank nach
Ablauf dieser Zeit nicht wieder zu arbeiten beginnt.

Der Kuhlschrank taut ab. >>> Dies ist bei einem vollautomatisch abtauenden
Kuhischrank vollig normal. Das Gerét taut von Zeit zu Zeit ab.

Der Netzstecker ist nicht eingesteckt. >>> Uberpriifen Sie, ob der Netzstecker
richtig eingesteckt wurde.

Die Temperatur ist nicht richtig eingestellt. >>> Wahlen Sie eine geeignete
Temperatur.

Der Strom ist ausgefallen. >>> Sobald die Stromversorgung wiederhergestellt
ist, nimmt der Kuhlschrank den Betrieb wieder auf.
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e Das Leistungsverhalten des Kuhigerates kann sich je nach
Umgebungstemperatur andern. Dies ist vollig normal und keine Fehlfunktion.

e |hr neues Gerat ist vielleicht etwas breiter als sein Vorganger. GroBe Kuhlgerate
arbeiten oft etwas langer.

e Die Umgebungstemperatur ist eventuell sehr hoch. >>> Bei hohen
Umgebungstemperaturen arbeitet das Gerat etwas langer.

e Der Kuhlschrank wurde moglicherweise erst vor Kurzem in Betrieb genommen
oder mit Lebensmitteln gefullt. >>> Wenn der Kuhlschrank erst vor Kurzem in
Betrieb genommen oder mit Lebensmitteln geflllt wurde, dauert es einige Zeit,
bis er die eingestelite Temperatur erreicht. Dies ist normal.

e Kurz zuvor wurden groBere Mengen warmer Speisen in den Kihlschrank
gestellt. >>> Geben Sie keine warmen oder gar hei3en Speisen in den
KUhlschrank.

e Die Turen wurden hauf g gedffnet oder [angere Zeit nicht richtig geschlossen.
>>> Der Kuhlschrank muss langer arbeiten, weil warme Luft in den Innenraum
eingedrungen ist. Verzichten Sie auf hauf ges Offnen der Turen.

e Die Turen des Kuhl- oder TiefkUhlbereiches wurden nicht richtig geschlossen.
>>> Vergewissern Sie sich, dass die Turen richtig geschlossen wurden.

e Die Kihlschranktemperatur ist sehr niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die
Kuhlschranktemperatur hdher ein. Warten Sie dann ab, bis die gewlnschte
Temperatur erreicht ist.

¢ Die Turdichtungen von Kuhl- oder Gefrierbereich sind verschmutzt, verschlissen,

beschadigt oder sitzen nicht richtig. >>> Reinigen oder ersetzen Sie die

Dichtung. Beschadigte oder defekte Dichtungen fuhren dazu, dass der

KUhlschrank l&nger arbeiten muss, um die Temperatur halten zu kdnnen.

¢ Die TiefkUhitemperatur ist sehr niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die
TiefkUhltemperatur warmer ein, prifen Sie die Temperatur nach einer Weile.

¢ Die Kuhltemperatur ist sehr niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die
KUhlbereichtemperatur warmer ein, priifen Sie die Temperatur nach einer Weile.

e Die Kihltemperatur ist sehr niedrig eingestellt. >>> Wahlen Sie eine hdhere
KUhlbereichtemperatur, prifen Sie die Temperatur nach einer Weile.
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e Die Kuhltemperatur ist sehr hoch eingestellt. >>> Die Kuhlbereichtemperatur wirkt sich auf die
Temperatur des Tiefkiihlbereichs aus. Andern Sie die Temperatur des Kiihl- oder
TiefkUihlbereichs und warten Sie, bis die entsprechenden Facher eine geeignete Temperatur
erreicht haben.

e Tiren wurden hauf g gedffnet oder langere Zeit nicht richtig geschlossen. >>> Verzichten Sie auf
hauf ges Offnen der Turen.

Die Tur steht offen. >>> SchlieBen Sie die Tur komplett.

Der Kuhlschrank wurde moglicherweise erst vor Kurzem in Betrieb genommen oder mit
Lebensmitteln gefullt. >>> Dies ist normal. Wenn der Kihlschrank erst vor Kurzem in Betrieb
genommen oder mit Lebensmitteln geflillt wurde, dauert es einige Zeit, bis er die eingestellte
Temperatur erreicht.

e Kurz zuvor wurden gréBere Mengen warmer Speisen in den Kihlschrank gestellt. >>> Geben
Sie keine warmen oder gar hei3en Speisen in den Kuhlschrank.

¢ Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil genug. >>> Falls der Kihischrank bei leichten
Bewegungen wackelt, gleichen Sie ihn mit Hilfe seiner FUBe aus. Achten Sie auBerdem darauf,
dass der Boden eben ist und das Gewicht des Kuhlschranks problemlos tragen kann.

e (Gegenstande, die auf dem Kuhlschrank abgestellt wurden, konnen Gerdusche verursachen.
>>> Nehmen Sie die Gegensténde vom Kuhlschrank.

e Aus technischen Griinden bewegen sich Flissigkeiten und Gase innerhalb des Gerates. Dies ist
vollig normal und keine Fehlifunktion.

Zum gleichmaBigen Kuhlen werden Ventilatoren eingesetzt. Dies ist vollig normal und keine

Fehlfunktion.

Bei heiBen und feuchten Wetterlagen treten verstérkt Eisbildung und Kondensation auf. Dies ist
vollig normal und keine Fehlfunktion.

e Turen wurden hauf g gedffnet oder langere Zeit nicht richtig geschlossen. >>> Verzichten Sie auf
hauf ges Offnen der Turen. SchlieBen Sie gedffnete Turen.

Die TUr steht offen. >>> SchlieBen Sie die Tur komplett.

e Eventuell herrscht hohe Luftfeuchtigkeit; dies ist je nach Wetterlage véllig normal. Die
Kondensation verschwindet, sobald die Feuchtigkeit abnimmt.

e Der Kuhlschrank wurde nicht regelmaBig gereinigt. >>> Reinigen Sie das Innere des
Kuhlschranks regelmaBig mit einem Schwamm, den Sie mit lauwarmem Wasser oder einer
Natron-Wasser-Losung angefeuchtet haben.

e Bestimmte Behalter oder Verpackungsmaterialien verursachen den Geruch. >>> Verwenden Sie
andere Behalter oder Verpackungsmaterial einer anderen Marke.

e | ebensmittel wurden in offenen Behéltern in den Kiihlschrank gegeben. >>> Lagern Sie
Lebensmittel in geschlossenen Behéltern. Mikroorganismen, die aus unverschlossenen Behéltern
entweichen, kdnnen Uble Gertiche verursachen.

e Nehmen Sie Lebensmittel mit abgelaufenem Mindesthaltbarkeitsdatum sowie verdorbene
Lebensmittel aus dem Kuhlschrank.

Lebensmittelpackungen verhindern ein vollstandiges SchlieBen der Tur. >>> Entfernen Sie die
Verpackungen, welche die Tur blockieren.

e Der Kihlschrank steht nicht vollstandig eben auf dem Boden. >>> Gleichen Sie den Kihlschrank
mit Hilfe der FUBe aus.

e Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil genug. >>> Achten Sie darauf, dass der Boden eben

ist und das Gewicht des Kuhlschranks problemlos tragen kann.

e | ebensmittel berlihren eventuell den oberen Teil der Schublade. >>> Ordnen Sie die Lebensmittel
in der Schublade anders an.
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